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Alszik amagyar lelkiismeret...
Elnöki megnyitó az Országos Református 
Lelkész Egyesület évi rendes közgyűlésén 

Miskolcon, 1929 augusztus 26-án.
Tartotta: dr. Baltazár Dezső e! lök. 
Kedves Szolgatársaim! Azzal a szere­

tettel üdvözöllek benneteket, amely két 
évtized szakadatlan küzdelmei során az 
egymásrautaltság felismerésével egy csa­
láddá forrasztotta össze a református lel­
kész! kart és a közegyházi életnek olyan 
tényezőjévé tette, amely egészséges gon­
dolatok felvetésével, hasznos célok kiala­
kításával, az önképzés nevelő munkájá­
val, emberbaráti és tanügyi intézmények 
létesítésével a jobb jövendő számára tör­
ténelmi ösvényeket nyitott. Nincs oka 
szégyenkezésre, ha most a speyeri biro­
dalmi gyűlés tartásának, Károli Gáspár 
születésének négyszázesztendős és a 
Bethlen Gábor fejedelem halálának há 
romszázesztendős emlékezetekor a szá 
monkérés történelmi itélőszéke elé oda 
áll. Egyházpolitikai állásfoglalásainak is 
megvolt a meg-megujuló jelentősége; 
mert a szabad társadalmi szervezetek ter­
mészeténél fogva minden hivatalos meg­
kötöttség nélkül juttathatta kifejezésre 
a magyar kálvinista nép egyetemében ki­
alakult felfogásokat. Az Orsz. Reformá­
tus Lelkész Egyesületnek ez a szabad 
mozgása nem felelőtlenséget jelentett, 
sőt fokozott felelősséget az okos szabad­
ság helyes értelmezése szerint. Még 
ha az embereknek nem kellene is számot 
adnunk, tudjuk, hogy számadásra von az 
Isten, akitől az igazságokat és azok szol­
gálatát vettük a világ csalárd törvényei­
től való függetlenség és az Istennek en­
gedelmeskedő alattvalóság megszentelő 
feladataival. Kemény beszédek voltak a 
beszédeink, kemény cselekedetek a csele­
kedeteink, mint ahogy az magyarságunk 
és evangéliumi hitünk, vagyis magyar 
vallásunk határozottságából folyik.

Támadni sohasem támadtunk, mint 
ahogy azt a társadalom megtévesztői fe­
lőlünk állítani szokták. Minden kijelen­
tésünk kifejezetten válasz volt ellenünk 
jövő támadásra. így a „Mortalium Ani­
mos” pápai enciklika.esetében is a múlt 
év folyamán. A pápa anakronisztikus el 
bizakodottságában megsértette a protes 
tantizmust. Mi, amiképen magunkat nem 
tartjuk szentnek, sérthetetlennek, birála- 
ton felülinek és csalhatatlannak, úgy 
nem tartjuk a velünk emberi gyarlósá­
gokban azonos pápát sem. Megadtuk te­
hát igaztalan támadásaira a választ itt­
hon is tavaly, Spcyerben is az idén es 
meg fogjuk adni ezután is tartózkodás 
nélkül, bátran; de mindig az evangélium 
igazságainak vágva is gyógyító, sebezve 
is éltető fegyverével. Emberi meltosa 
gunk tiltja, igazságunk ereje feleslegessé
teszi öklelödzéshez folyamodni, mint
ahogy azt a pápa egyik-másik túlbuzgó 
hive műveltsége színvonalának megfele­
lően’. ajánlgatja az ilyenre műveltsége es 
hazafisága folytán nem kapható es a ve­
zetésben jobb sorsra érdemes katholikus 
társadalomnak.

Nem tudjuk eléggé sajnálni, hogy a 
, Continuation Commitee World-Confe­
rence on faith and Order pragai 
meetingje a szervezetét alkoto sokfele 
elemek eltérő véleménye miatt nem 
tudta kifejezésre juttatni a „Mortalium 
Animos”-szal szemben azt a világosságé 
és határozottságot, amit az evangéliumi 
protestantizmus szelleme pedig paran- 
csolóan követel. , .

Nekünk magyar protestánsoknak, ma­
gyar kálvinistáknak többszöiös köteles­
ségünk az evangéliumi és nemzet! igaz­
ságok szikláján minden legkisebb fclrc- 
iiaiolás nélkül megállani, mert az uj pa­
pai államon kívül Magyarorszag a vilá­
gon az egyedüli reakcionanus állam

ahol a középkor feudális és klerikális 
maradványai egyházi, tanügyi, gazdasági 
és közjogi tartalommal és formákban 
disztelenitik a szabadságra, független­
ségre, felvilágosodottságra és demokrá­
ciára teremtett magyar nemzet arculatát. 
Meg kell államink és kitartanunk, mert 
alkotmányunk jogállományát államig szu- 
verénitásunk rovására már is megkárosí­
totta az idegen beavatkozás, amikor a 
magyar törvényhozás összeállítása juris- 
dikciójának egyrészét magának foglalta 
le azzal a gondolattal, hogy a klerikális 
reakciónak ebben az országában, az úgy­
nevezett „regnum marianumban” neki 
minden lehet, minden mehet. A letapo­
sott Erdélyben az oláh iga alatt dr. Ja- 
kabffy Elemér az erdélyi katholikus 
népszövetség alclnöke fel meri nyíltan 
emelni a szavát és le meri Írni újságban 
is a panaszát amiatt a hűtlen és mostoha 
elbánás miatt, amellyel a római pápa az 
erdélyi katholikus magyarságot kezeli.

Nálunk „a sipkaszorosban minden csen­
des”. Alszik a magyar lelkiismeret.

Mi azonban ébren voltunk, vagyunk és 
leszünk és meg-meghuzzuk a vészharan­
got abban a reményben, hogy előbb- 
utóbb meghallják rónák és halmok 
egyaránt. Nekünk az egyik kezünkben a 
biblia van, amit tudunk, a másikban a 
magyar történelem könyve, amit értünk. 
Bibliai tudásunk és történelmi értésünk 
tiltakozik minden ellen, ami a biblia és 
magyar nemzet igazaival ellentétben áll 
s azokra homályt borit. Világosságot és 
igazságot, szabadságot és egyenlőséget, 
erkölcsi tisztaságot és segítő szeretetet, 
méltányolt munkát és azonos feltételeket 
kívánunk egyházunkban és egyházunkon 
kívül törvényhozásban, közigazgatásban 
és bíráskodásban nemcsak azért, mert ez 
a protestantizmus mindenkori programja, 
hanem azért is, mert az ilyen elemekből 
összealkotott államélet vezet biztos utón 

, Trianon revíziója felé.
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Néhány egységespárti okvetetlenkedő botrányos 
viselkedéssel meg akarta zavarni Hegymegi Kiss 

Pál Wolafka telepi kaszámé óját
A. beszámoló képviselő mentette mey a bot­
rányt okozókat attól, hogy lelkes hívei meg 

nem verték ezeket az embereket
A vasárnapi napon Hegymegi 

Kiss Pál képviselő a Kerekes telepen 
és a Wolaffka telepen tartott beszámo­
lót. E beszámolókat megelőzően Óvári 
Mihály, aki egv Wolaffka telepen ala­
kult olvasókör elnöki tisztét viseli, a 
Debrecen” elinti lapban már több íz­

ben a képviselőt ócsárló nyilatkozato­
kat adott le. amint beszámolót mer 
tartani. A beszámolóra a városból is 
számos polgár ment ki, sőt a képvise­
lőt családja is elkísérte. .............

A Kerekes telepen több száz tonyi 
hallgatóság előtt fejtette ki Hegymegi 
Kiss Pál az országos politikai kérdé­
seket és utalt arra, hogv várospolitikai 
kérdésekkel a másik beszámolón fog 
foglalkozni. A Kerekes telepen megje­
lent hallgatóság egvtől-egvig a képvi­
selő kíséretéhez szegődött és hatalmas 
menetben indult el a Wolaffka telepre 
élén Hegvmegi Kiss Pál képviselővel.

■\ telephez közeledve .teleztek a kép­
viselőnek. hogv egyik ottani kocsmá­
ban Óvári Milláiv es több tarsa isz­
nak ás megkísérlik a beszámoló meg­
zavarását. Figyelmeztették arra is. 
hogv idegenek azért jöttek ki. hogv 
mindenképen elérhessék, hogv a kép­
viselő beszámolóját ne tudja megtar-
U Amint a képviselő S z a In k Karoly 
házigazda házához ért, a Wolaffka te­
lepiek küldöttsége elen Nagy ^mi-
dór derék, ióravaló asztalosmester fo­
gadta a képviselőt es szeretettel ud 
vözölte a Wolaffka telepiek, nevében.
\ telepnek anraia. nagyja kijött es le - 
kesén ellenezték Hegymegi Kiss Falt 
és a Független Polgári Partot. A Szó­
zat eléneklésc után H a 1 a s z András 
ref. lelkész tartott megnvitobcszcdct 
és átadta a szót a képviselőnek, akit 
-- amikor megjelent a pódiumon 
percekig tartó éljenzéssel fogadtak. 
Amint a képviselő ezt a szót elmon­
dotta. hogv „Tisztelt Barátaim . az 
asztal mellől felugrott egv ember es 
eiorditóttá magát, hogv ..le vele- A 
gyűlés vezetősége gondoskodott a 
rend helyreállításáról és az illetőt, 
pankotai Jóm Istvánt, a 21. B°«br- 
vnénvi úti körzet egvségespártl elnö­

kének a fiát ..gyengéden“ kivezette a 
hallgatóság soraiból. ,

A képviselő azután rátért arra a vau­
ra amely a „Debrecen“ cimü lapban 
jelent meg. hogv Hegymegi Kiss Pál a 
külsőségekért nem tett semmit, amely 
vádnak aláírója Óvári Mihály olyaso­
kon elnök volt. Magának a „Debre­
cen“ cimü lapnak példányaiból bizo­
nyította be. hogy az a vád valótlan. 
Mikor rátért arra az önálló indítvány­
ra, hogv legalább tiz ivókút beállítá­
sát kérte a külsőségek számúja,,Óvári 
Mihály és Nagy Sándor vásárpénztan 
alkalmazott közbe kiabáltak, hogv ezt 
az egvségespárt is megszavazta. A 
képviselő szintén a „Debrecen" című 
lapból igazolta, hogv az egvségespárt 
nem szavazta meg ezt az indítványt. 
Akkor ugyancsak az említett két egyen 
és R u d n a i Lajos nevű vasúti napi­
béres azt kiabálták közbe, hogv bizo­
nyára nem volt fedezet a kutakra a 
költségvetésben. Erre a képviselő be­
igazolta. hogv az önálló indítványt te­
vők a fedezetet is megjelölték ama 
császárit,intők költségeiben, amelyeket 
a városi tanács megvétetni kívánt, de 
a közgyűlés az indítványt hazafias ér­
zésből szinte egyhangúlag elutasította.

Ekkor már izzó lett a hangulat, mert 
a közönség nem akarta tűrni, hogv ez a 
három egyén, akikre folyton azt kiabál­
ták, hogy nem is u Wohiífka-tclencn 
laknak, zavarja a képviselőt. A képvi­
selő azonban kérte a hallgatóságot, hogv 
türtőztesse magát, mert ezeknek nincs, 
más céljuk, minthogy botrányt okoz­
zanak. Látni akarta, hogy ez a bot 
r in v meddig fajul. Ezután kifejtette a 
Független Polgári Párt programmiut es 
választási célját. Kijelentette, hogy 
nincs szüksége a kocsmákra, a kocsmá- 
zókra. nincs szüksége borgőzös vacso­
rákra. az emberek lelkiismerctének 
meggyőzésére van szükség, a lelkiismc- 
retnek kell eldönteni a választást.

Mkior ezt a mondatát befejezte, akkor 
Nagv Sándor városi alkalmazott elor 
ditotta magát, hogv ..Hazudik! . ugyan 
ezt megismételte Óvári Mihály is. A kő 
//ínségben tetőfokra hágott az izgalom 
Asszonyok, térünk egyaránt neki akar

lak rohanni ezeknek az embereknek, 
akik társaságában volt még Rudnai Ru­
ins vasutas és egy fiatal ember a gyep- 
mesteri Ménről és szél akarták tenni a 
séregetőket. A képviselő és az ottlevő 
rendörtisztvisclö beszédet intéztek a tö­
meghez és kérték, hogy kíméljék meg 
ezt a nyilvános botrán.vkozásra meg- 
szsrvezett társaságot. A képviselő külön 
is hangsúlyozta, hogv ellenfelei ezek 
álttti ezt akarjál; elérni, hogy u beszá­
molta a rendőrség feloszlassa, hivatko­
zott a Függetlenségi Polgári Part mér­
sékletére és kérte, hogy ezt ne tegyék 
lehetővé. A tömeg úgy ahogy, lecsilapo- 
dott. ekkor Hegymegi Kiss Pál a közbe- 
k iá ltok felé fordult s azt mondotta:

Szeretném tudni legalább azoknak 
a neveit, akik engem ebben a botrányos 
inzultusban részesítettek, kérem vala­
melyik ügyvéd urat. hogy jegyezze lel 
a nevüket.

A sértegetőket igazoltatták és ekkor 
a képviselő ránézett Nagy Sándorra és 
azt mondotta:

— Hát maga az a Nagy Sándor, aki 
a Sárga Csikóban tartón egységespárti 
vacsorán engem gyalázott, egv válasz­
tónkat megverte. Amint az arcáról lá­
tom, maga vitte el egy evvel ezelőtt a 
feleségein esernyőjét is. Inkább arról 
adhatna számot.

Ezek után a tüntető társaság már le­
csendesedett. Hegymegi Kiss Pál még 
egy negyedóráig beszélt s csak akkor 
szőlőt közbe Nagy Sándor vásárpénztári 
alkalma, tt, amikor a képviselő a ma­
gyar jövő utjának Kossuth Lajos útját 
jelölte meg. Kossuth Lajos nevének 
említése után ugyanis azt kiáltotta:

„Idejét múlta, éljen gróf Hetiden 
Isvdnk'

A tömeg erre újra felzudult s ezt han­
goztatta:

— Nem tűrjük, hogy ilyen ember 
Kossuthot gyaiázza.

A képviselő a közbeszólásra azt le­
lelte:

— Ilyen beszédet magyar ember szá­
jából még nem hallottam s ezt bizo­
nyára a miniszterelnök ur sem venné 
jó néven.

Amikor a képviselő lord Rothermere 
nevét említette, ez a borízű közbekiál­
tás hangzott el:

Az is zsidó! Hetiden mondta, hogy 
zsidó!

A képviselő beszédének befejezése 
után Bihari Gábor törvényhatósági, bi­
zottsági tag tartotta meg záróbeszédét 
és humorosan a kocsmába tessékelte a, 
három urat, mert odavalók. Óvári ki is 
jelentette, hogv elmennek és három 
szál cigány kíséretében visszavonultak 
a kocsmába.

Gyűlés után a Wolaffka-teleoiek oda­
mentek Hegymegi Kiss Pál képviselő­
höz, kijelentették, hogy a tüntetőket 
jórészben nem is ismerik, Óvári maga­
tartását nettig elitélik s elkísérték a kép­
viselőt a Monostorpálvi utón a Kossuth­
ot) ta éneklése közben. Érdekes, hogy 
mielőtt Óvári, Rudnai és Nagv Sándor a 
cigánybandával eltávoztak. Nagv Sán­
dor azt ordította:

— Az élő Istenre esküszöm, hogv 
Hegymegi Kiss Pált nem rágalmaztak, 
tisztelem és becsülöm. A képviselő 
hátat fordított neki.

A Független Polgári Párt vezetősége 
még az est folyamán értekezletet tar­
tott s megállapította, hogv azt az uszí­
tást, amely eddig a korinánvsajtóban 
jelent meg. most már ilyen egyének­
kel. akik erre vállalkoznak, átviszik a 
beszámolókra is nyilván abból a célzat­
ból, hogv a beszámolók tartásának en­
gedélyezése ellen akadályokat gördítse- 
nek. Aggodalommal látja a pártvezető-
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sc«: a/.t az embertelen bajszát is. amely 
a képviselő személye ellen minden téren 
megnyilvánul, félő, látja, hogy az uszí­
tás azzal végződik, hogy felbérelt vagy 
felizgatott egyének a képviselőt leütik 
vagy lelövik, Epén ezért a párt elhatá­
rozta. hogy a választások idejére a kép- 
\ isclö személyének védelméről külön 
gondoskodik.

Megkérdeztük Hegymcgi Kiss Pál 
képviselőt, aki ezt a választ adta:

1-n már régen tudom, hogy egyesek 
mire törnek. Levélben figyelmeztettem 
ene a Sarga Csikó-beli incidens után.

amelyben szintén ez a Nagy Sándor 
szerepelt, — Hadházv főispán urat. aki 
akkor nekem a következő választ 
küldte: „Világos, hogy elítélem és a 
legnagyobb mértékben rosszainál az ál­
lukul szábuhozott esetet is. sőt ezenfe­
lül nagyon sajnálom, ha az említett esel 
kapcsán személyeden is sérelem cselt." 
bzekután nyugodt voltam, hogy szemé­
lyes inzultusra nem kerül a sor.

Most úgy látom, hogy más körül­
mények állottak elő, amit hibáztatok és 
annak tudok be, hogy a kocsmákba, sőt 
tudtommal újabban uecára akarják ki­
vinni a választási mozgalmakat.

A párt vezetősége a kormánysaitó 
cikkeivel kapcsolatosan a következő 
röpcédulákat adta ki:

SZIfiETHY GYULA 
sajtótrösztjének harmadik lapjában, a 
„Debreceni Hétfői Újságában valótlan 
közlése jelent meg a Wolaffka telepi 
eseményeknek.

A beszámoló rendesen meg lett tart­
va. a Wolaffka telepiek csaknem ki- 
vétel_ nélkül megjelentek s lelkesen fo­
gadták dr. Hegymcgi Kiss Pál képvi­
selőt.

Ellenben az történt, hogy az ottani 
korcsmában előre megszervezett tár­
saság. névszerhit Óvári Mihály. Nagy 
Sándor vásárpénztári alkalmazott, 
dósa István táblai dijnok. Kudnai nevű 
vasutas a beszámoló közben trágár 
közbeszólásokkal illették a- képviselőt.

A közönség felháborodásában el is 
báni volna a négy úrral, kik közül 
cg\ ik sem lakik a telepen 'azonban 
a képviselő lecsillapította a hallgatósá­
got és kérte, hogy őrizzék meg nyu­
galmukat. nehogy elérjék a tüntetők 
céljukat és a beszámolót beszüntessék.

A tüntetők visszamentek oda. ahon­
nan jöttek: a korcsmába.

A Független Polgári, Párt vezető­
sége ime rámutat arra. hogy mi a kö­
vetkezménye az uszításnak és a kocs- 
mázásoknak. Ezután már csak az 
hiányzik, amit a Függetlenségi Párt 
aggodalommal lát. hogy a képviselőt 
tényleg leültetik, vagy orvul lelövetik.

Ezzel a Wolaffka telepi dologgal 
tisztelt Lapkiadó ur kár eldicsekedni.

Független Polgári Párt 
vezetősége.
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Nyolc birka ellopásáért két évi 
fegyházra ítéltek egy napszámost

A debreceni törvényszéken hétfőn dél­
előtt vonták felelősségre Fehér Varga 
József hajdúböszörményi napszámost, 
aki ellen lopás miatt emeltek vádat. A 
törvényszéki tárgyaláson a vádlott beis­
merte. hogy ez év elején késő éjszaka 
Maritz Péter hajdúböszörményi gazdál­
kodó nyájából elhajtott nyolc darabot. A 
lopott birkákat Debrecenbe hajtotta és 
itt értékesítette. A birkák árát elmulatta 
egy éjszaka.

A bíróság a tolvaj napszámost, aki lo­
pásért már többször volt büntetve, két­
évi {egyházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

■ •:* * •:* • • v •> <

la én, holnap ón
fogja hirdetni, hogy"

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fi Mér

Ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.

fHM

Dr. Vásáry István polgármester gyermekeivel nézte végig a vasárnapi aszóver­
senyt. A Debreceni Független Újság felvétele.

»*» *;• ta <» <n> «»<*>v íi> <• <

11.000 pengővel megdrágult a tolólétra 
a belügyminisztériummal folyt két esz­

tendős huza-vona miatt
Régóta ominózus ügye Debrecen «vá­

rosnak a tűzoltóság tolólétrájának a kér­
dése. Két esztendővel ezelőtt határozta el 
Debrecen város törvényhatósági bizott­
sága, hogy a tűzoltóság részére egy nagy 
tolólétrát szerez be, tekintettel arra, 
hogy a tűzoltóságnak a debreceni magas 
épületekhez nincsen megfelelő létrája.

A tolólétra beszerzésére 53,000 pengőt 
állítottak be a költségvetésbe és áraján­
latokat kértek. Elsősorban a német Ma- 
girus-gyár ajánlata jött számításba, annál 
is inkább, mert Magyarországon eddig 
ilyen tolólétrát nem gyártottak. A Ma- 
girus-gyár 53.000 pengős ajánlatot tett, 
a belügyminiszter azonban nem engedte 
a német gyártól beszerezni a létrát, ha­
nem kötötte magát ahhoz, hogy Debrecen 
magyar gyártmányú tolólétrát szerezzen 
be. Debrecen város többször is kérte a 
Magirus gyártól való beszerzését, tekin­
tettel arra, hogy a magyar gyárak aján­
latai sokkal drágábbak voltak, mint a 
Magirusé, a sokszoros kérés azonban 
eredménytelen maradt és igy Debrecen­

nek két esztendő múltán sincsen még 
tűzoltó tolólétrája.

A város újból meghirdette a tolólétra 
beszerzésére a versenytárgyalást és a be­
érkezett ajánlatokat hétfőn délben bon­
tották fel a városházán. Az ajánlatok fel­
bontásánál dr. Vass Károly tanácsnok, 
vitéz Somogyi Rezső tb. főszámvevő, dr. 
Reke Gusztáv ügyész cs dr. Roncsik 
Jenő tűzöl tófőparancsnok vettek részt.

Négy ajánlat érkezett be: az ulmi 
Magirus-gyár 64.870. a Magyar Állami 
Gépgyár 70.250 pengővel, a győri Ma­
gyar Waggon és Gépgyár 73.000 pengő­
vel, a metzi Metz-gyár 68.500 pengővel 
tett ajánlatot.

Az ajánlatokat a számvevőség és a 
szakértők átvizsgálják és azután kerül 
döntés végett a polgármester elé, az 
azonban már most nyilvánvaló, hogy az 
előirányzott összeg nem lesz elegendő s 
igy vagy póthitelt kell kérni, vagy újra 
el kell halasztani a 26 méteres tolólétra 
beszerzését.

Lelkesen ünnepelte Debrecen 
aLondonbói érkezett cserkészeket
Isten csodát müveit a 800 magyar cserkész­
szel, igy sikerült megliéditanuk minden szivet

Hosszú távoliét után ma érkeztek 
\ issza Debrecenbe azok a cserkészek, 
akiket Debrecen cserkészei közül az a 
megtiszteltetés ért, hogy tagjai lehet­
lek az angliai nagy jámboréiul Magyar- 
ország Mni főnyi reprezentatív csapatá­
nak. Debrecen olyan szeretettel fogadta 
őket, mint amilyennel, útjukra bocsá­
totta a múlt hónapban, azzal a különb­
séggel. hogy most nagyobb lelkesedés 
mozgatta meg az embereket, hiszen az 
angliai nagy táborozáson a magyar 
-orkcszek, közöttük a diadalmasan sze­

repűi debreceniek, megmutatták, liogv 
megállják helyüket a világ legjobb cser­
készeinek sorában. Megható volt az az 
övöm, amellyel az állomáson fogadták 
a cserkészeket, épugy, mint az ő örö­
mük. akik hosszú távoliét után most bo­
rultak először hozzátartozóik keblére. 
Az állomáson már jóval két óra. a vonat 
érkezése előtt mt volt, dr. Aliszty Ká­
roly tiszti főügyész, dr. Csiiös Ferenc 
kultnrtanácsnok, aki a hivatalos város 
üdvözletéi tolmácsolni jött a cserkészek 
elé, s egyéb cserkész-előkelőség élén ott

Az Angliából érkezett cserkészek az ünnepélyes fogadtatás után Csűrös Ferenc 
ár. tanácsnok, vitéz Kanabe Dezső tanár és Mezei Béla parancsnok vezetésével 

elhagyjak a pályaudvart.
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volt vitéz Kunubé Dezső tanár, m|m , 
IX. cserkészkerület vezetője. Igen S(I* 
szülő, testvér és jóbarát is ínegjei,!.,, 
üdvözölni megérkező szeretettek -. 
nagy megbotránkozást okozott. |1() ' 
mindnyájuktól peron jegyet követeltél' 
Ilyen fogadtatások alkalmával nagy v, 
pintatlanság az ilyesmi és annyival C 
kal;b szokatlan, mert a volt állomási;;' 
nőknek, llomwmuy I tezsöiiek rnindjü 
gondja volt arra, hogy fogadtatások al 
halmával, amikor szinte közérdek" 
hogy minél többen jelenjenek meg ;iz 
állomás perronjáII, eltiltsa a perron- 
jegyek követelését.

A beérkező vonalot mégis harsány 
éljenzéssel köszöntötték és a MÁV zene. 
kar muzsikája mellett kászálódtak |<i , 
cserkészek fel virágozott vasúti kocsi", 
iiikból. Llsőnak lépett ki a kocsiból a 
debreceni állomás földiére Mczey Béla 
a debreceni expedíció vezetője s vidám 
mosollyal ölelte meg az üdvözlésre ki- 
gyiillvkel. Minden leszálló cserkészt 
szerelő karok szedtek le szinte a kocsi 
lépcsőjéről, ám a társaság mégis legye], 
mezeden sorbaállott s tig\ ment a veze­
tők IIt:iII az elsőosztályii váróterembe 
Itt dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok 
üdvözölte a Londoni-járt cserkészeket 
akiknek élén Mczey Bélának már belé­
pésükkor három szét) csokrot nyújtottak 
át a debreceni cserkészcsapatok tagjai.

Dr. Csűrös tanácsnok szeretettel tel­
jes szavakban üdvözölte a megérkező- 
két, kiemelve, hogy ma minden külföl­
dön járó magyar embernek részt kell 
vallania a diplomácia munkájában s ezt 
a kötelességet teljesítették a debreceni 
cserkészek is; becsületet, hirt és nevet 
szereztek nemzetüknek. Isten áldását 
kérte további munkájukra.

Vitéz Kunttbé Dezső a kerület cserké­
szeinek üdvözletét tolmácsolta, megálla­
pítva, hogy a kiküldöttek megjeleltek a 
reményeknek, megmutatták, hogy a vi­
lág legjobbjai között is megállja a he­
lyét ennek a szegény, elnyomott nem­
zetnek minden tagja. Nagy lépéssel vit­
ték előre a magyar feltámadás ügyét.

Mczey Béla szépen és lelkesen vála­
szolt az üdvözlésekre. Elmondta, hogy 
szivük annyira tele vau a szeretetteljes 
üdvözlés adta meghatottsággal, hogy 
most be sem tudnának számolni arról, 
hogy mit tettek, mit végeztek Lói útón­
ban. Most csak azt mondhatja, liogv 
amikor a táborozás hatalmas helyén 
megverték a magyarok sátraikat, ide­
genkedéssel és úgy fogadták őket. mint­
ha a fekete népek közül valók lennének. 
Amikor pedig Magyarország nagy ba­
rátjának, lord Rothcrmcrenck: vendégei 
voltak, maga a lord mondotta nekik, 
hogy Anglia ma nem beszél egyébről, 
oi.ijit a magyar cserkészekről. Előkelő 
állású emberek mondották, hogy nem 
fordulhat elő még egyszer ellenségeske­
dés Anglia és a most megismert magyar 
nemzet között. Ugyanilyen volt az a 
szeretet, amellyel útjukra engedték őket, 
Isten csodát müveit azzal a 800 magvar 
cserkésszel, igy sikerült meghódítaniuk 
minden szivet. A künn tapasztaltak lát­
tán most még jobban hisznek Magyar- 
ország fel tá madá sóban.

A Himnusz zcndiilt most fel a zene­
karban s a teremben jelenvoltak a biy 
szódtól és a nemzeti imádságtól szinte 
a könnyekig meginttottan hallgatták vé­
gi a zenekart.

Ezután a cserkészek ünnepélyes me­
netben bevonultak a városba.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *

Értekezlet volt a városházán 
az építési hitelakció ügyében }
Megírtuk, hogy az Országos Építő 1 

R. T. Debrecenben építési hitelakciót 1 
akar indítani, amihez a város erkölcsi tá- 1 
mogatását kérte.

Vasárnap délután nagy érdeklődés | 
mellett tájékoztató gyűlés volt a város­
háza közgyűlési termében, ahol a város 
képviseletében dr. Bodnár József al­
jegyző jelent meg.

Az Országos Építő R. T, részéről 
megjelent Soós Sándor igazgató ismer­
tető előadásában elmondotta, hogy a 
részvénytársaság, amely Szegeden, a Fo­
dor-telepen. Szombathelyen a Plcbánia- 
telcpcn, továbbá Gyöngyösön, Békéscsa­
bán, Győrben, Rákospalotán és Újpesten 
kezdett nagyobbszabásu építkezési ak­
cióba, Debrecenben is hajlandó az épít­
kezni szándékozók részére hitelt nyúj­
tani.

Ez a társaság az építtetőnek 8 százaié-
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gos kamat mellett nyújtana hitelt, még 
pedig nemcsak az OFB által házhelyhez 
jutottak részére, hanem másoknak is. A 
hitelt esetleg második helyre leendő be- 
táblázásra is folyósítják. A hitel egye­
lőre csak öt évre szól s az építkezést a 
társaság végezteti, de a helyi ipar igé­
nyeinek szem előtt tartásával, amennyi­
ben egyenlő feltételek esetén a debre­
ceni iparosok ajánlatát részesítik előny­
ben. _

Maga a hitelnyújtás független a 
FAKSz-féle hiteltől s azok is kapnak 
kölcsönt, akik már a F’AKSz-tól kaptak 
anyaghitelt. Az előadás végén az érdek­
lődők között úgynevezett egyéni lapokat 
osztott ki, amelyeket kitöltés után fel 
kell küldeni a központba. Itt bírálják cl, 
hogy kinek mennyi hitelt lehet adni s 
amennyiben mindez perfektuáltatnék, 
sor kerülne a szerződés megkötésére.

Mivel olyan nagy volt ezen akció után 
az érdeklődés, hogy a meglevő egyéni 
lapok nem voltak elegendők, az igazgató 
kijelentette, hogy Budapestről a legrövi­
debb időn belül leküldi a szükséges 
mennyiséget. Ezeket az egyéni lapokat a 
jövő hét elején kaphatják meg az ille­
tők az elsőfokú iparhatóságon, földszint 
45. számú szobában, dr. Bodnár József 
városi aljegyzőnél.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

Gyanó Lukács debreceni mé­
szárosnak karját, lábát törte 

az autó
Héttőn délután a Hajnal ticca torkola­

tánál Kosenfehl Ibidre debreceni lakos 
autója, melyet Vargha Gvtih sofőr ve­
zetett, elgázolta Gyanó Lukács debre­
ceni mészárosmestert. Gvanó. aki ke­
rékpárján haladt az utón. - a szemta­
nuk szerint — a háta mögött jövő autó 
elé fordult olyan hirtelen, hogy nem 
volt idő a fékezésre, Az összeütközés 
ereje feldobta Gyanó Lkácsot a gép­
kocsi tetejére és onnan zuhant le az ut 
kövére. A jobb lábszára és a bal karja 
eltört. Súlyos sebével bcszállitojták a 
sebészeti klinikára.

A vizsgálat folyik a gázolás ügyében.
<$» *}♦ ♦}♦ ♦;« ♦$» «$» «$♦

— Bádogos és vizvezetékszerelö- 
mesterck figyelmébe! A debreceni 
Inartcstiilet bádogos és vizvczctékszc- 
rclő szakosztálya e hó 27-én, azaz ma. 
kedde-u este hat órai kezdettel együt­
tes ülést tart igen fontos ügyben. Az 
elnökség ezúton kéri a szakosztály 
taglalt, hogy ezen ülésen teljes szám­
ban és pontosan megjelenni szivesked- 
ienek.

— ízléses menvasszonykéoet. családi 
’söpört és gyermekfelvételeket legszeb­
ben Llener műtermében készítethet!

MBint-kávé
.Három csillagos1 keverék
a legnemesebb fajtákból inyen- 

[cek és hozzáértők számára 
összeállított, illatos ke­

verék ’|4 kg P 3 20
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Meinl Gyula r. t.
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A paris-varsói gyors bor -/.almas katasztrófája.

A varsó-párísi gyorsvonat Köln mellett
kisiklott

t terűn, augusztus 26. A Párizs -varsói 
gyorsvonat katasztrófájának okát a 
nyomozás eddig nem tudta megállapí­
tani, minthogy

a mozdonyvezető a kórházban sé­
rüléseibe belehalt, anélkül, hogy esz­

méletét visszanyerte volna.
Megállapították, hogy a szerencsétle­

nül járt mozdonyvezető Diirenben írás­
beli utasítást kapott, hogy 

pdlyajavitdsi munkálatok miatt las­
san haladjon.

Szemtanuk ezzel szemben azt állítják, 
hogy

a Iwláivtmat bt) kilométeres sebes­
séggel haladt, amit a rombolás bor­
zalmas következményeit érthetővé 

Hiszi.
A postakocsi teljesen összenyomta 

zuhanás közben a vele együtt lezuhanó 
hálókocsit, amelynek utasai kivétel nél­
kül meghaltak, vagy súlyosan megsebe­
sültek.

A sebesültek legnagyobb részét ol­
vasztókészülékkel keltett a romok 

közül kiszabadítani.
A legújabb jelentés szerint a halottak 

száma már 12-rc emelkedett.

„Nem leszünk az ügyeíogyottság 
szemérmesei“

Baltazár püspök és a presbiteri nagygyűlés 
az 1848. XX. f. e. végrehajtásáért küzd, mert 
ebben van a magyar nemzeti állam kanaánja 

íeíé iiyiló kapu kulcsa
Miskolc, augusztus 26. Vasárnap reg­

gel a diósgyőri munkás-ét terem szoron­
gásig megtelt közönsége előtt kezdődött 
meg a református presbiteri konferen­
cia. Istentisztelet után alakul meg a 
presbiteri nagygyűlés.

Janka Károly arról beszél, hogy a re­
formátus egyház, ha demonstrál, csak az 
ellen demonstrál, hogy valaki meg merje 
csinálni és folytatni merje a felekezetek 
közötti viszálykodást.

Báró Bottlik István egyenlő elbánást 
követel minden felekezet számára.

Geduly Henrik evangélikus püspök az 
evangélikus egyház testvéri üdvözletét 
tolmácsolja.

Bónis Aladár alispán Borsod-Gömör 
vármegye közönsége nevében üdvözölte 
a kongresszust, amely ,,a magyar nemzet 
tavaszáért dolgozik”.

Ezután dr. Baltazár Dezső püspök tar­
totta meg következő hatalmas beszédét:

Tisztelt és Szeretett Országos Presbi­
teri Értekezlet!

Az Isten, kinek neve áldott mind­
örökké, megadta érnünk, hogy újra egy­
begyülekezhettünk megállapítani bajain­
kat, keresni az orvosságokat, hirdetni az 
igazságokat s az igazságok melletti hű­
séges megállásban egymást jó példamu­
tatások által erősíteni.

Mindazok a bajok, amelyeknek Tria­
non a közös forrása, itatják velünk ma­
gyar kálvinistákkal is a keserűség közös 
poharát. Sőt ez a pohár még telibb és ke­
serűbb a mi kezünkben, mert mi nem tar­
tottuk hazafiságunkkal összeegyeztethe- 
tőnek, hogy az országromlás romjai kö­
zött egyoldalú felekezeti előnyöket ke­
ressünk a magunk számára.

IDÉNYZÁRÓ »OCCASSIO»
nyári keztyük

mélyen leszállított árban
Cérna női és férfikcztyQk------ P I BO től g Gyérnek keztyü 1 90 helyeit - - P | M
ríAsbadkeztyüToo hclycht - F Ito'5' | Saját készitélüVirkezlylk mlndnn szín is kivitelben.
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keztyü-, kötszer és orvosi müszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, (.sapő ucca sarok.

A bennünk élő tiszta magyar lélek 
csak a nemzet java szempontjából néz és 
mérlegel mindent és az idegen érdekek­
nek. idegen befolyásoknak még a lehelle­
tét is távol tartja a haza oltárától, ame­
lyet vérével számtalanszor öntözött meg 
a lelkiismeret és alkotmány szabadsá­
gáért vívott küzdelmeiben. Mi a lelkünk 
vágyaival, reményeivel az örökkévalóság 
javéira nézünk, de egyházunk külső éle­
tével és munkájával a magyar haza szol­
gálatába szenteljük oda minden erőinket. 
Mert az egyház nem cél, hanem eszköz. 
Eszköz egyfelől arra, hogy az evangé­
lium hitigazságaival a földi helytartóra, 
gyarló emberi képviselőre nem szoruló, 
teljes hatalmú egyedüli lelki királynak: 
az Ur Jézusnak tanítványaivá neveljen, 
másfelől eszköz arra, hogy a lelki vilá­
gosság nyomában fakadt tudománnyal, 
tiszta erkölccsel: mint építő és győzhe­
tetlen erőkkel a nemzeti állam határain 
belül szabaddá és boldoggá tegye az em­
berek társaságát. Bizonyára ez az irány­
zat lenne uralkodó mindegyik felekezet 
életében, ha lelki vezetés a magyarságtól, 
a magyar nemzet leikétől sokszor még 
nyelvben is teljesen idegen tényezők ke­
zébe nem lenne letéve.

A mi álláspontunk tiszta az egyház 
irányában is, az állam irányában is. Az 
állam érdekét elsőnek tartjuk. Az egy­
ház érdekét annak alája rendeljük; mert 
az Istennel való lelki összeköttetést 
tiszta hitünk fenn tudná, fenn is tudja 
minden emberi intézmény és találmány 
nélkül is tartani a bibliában mindnyá­
junk kezébe külön-külc-n oda adott erők 
és igazságok indításaival és irányításai­
val. Aki jó keresztyén és ezzel együtt jó 
magyar is, az másképen nem is gondol­
kozható. Aki a haza elsőségének szent 
vallomását nem tudja, vagy nem meri a 
száján kiejteni, az idegen kenyeret eszik, 
amikor magyar kenyeret eszik. Tehát 
nem is érdemes reá.

Elég szomorú tehát, hogy a magyar 
haza előnyeinek tárháza mégsem mi előt­
tünk van két szárnyára nyitva. Ott szíve­
sen látott vendégek vagyunk, ahol ál­
dozni kell, de ha az elismerés anyagi és 
erkölcsi kimérésére kerül a sor: ott má­
sokat szólítanak az első sorokba. Mint 
megfejthetetlen talányt állítják elénk a 
be nem avatott külföldiek, hogy miként 
lehet protestánsok hátratételéröl még 
csak beszélni is olyan országban, ahol a 
legfőbb hatalom és vezetés nem is egy 
ponton — kálvinista kezekben van. A 
megfejtés kulcsát a kálvinista jellem 
adja meg, amely vonakodva szorong még 
a gondolata előtt is annak, hogy az or­
szág hatalmát bármely vonatkozásban is 
egyoldalú felekezeti érdek istápolására 
használja fel.

Nagyon szép és tiszteletreméltó jel­
lemvonás ez; de mint minden, úgy ez a 
felfogás is az igazság mérlegén kell. 
hogy megtalálja érvényesülésének hatá­
rait. Pedig ha az igazság mérlegére reá 
tesszük azokat a szolgálatokat, amelyeket 
elemi és középiskolák létesítésével és 
fentartásával. népességi arányszámunkat 
jóval meghaladó mértékben tettünk, azo­
kat a szolgálatokat, amelyeknek eredmé­
nye a nemzeti nyelv és szokások, nemzeti 
eszme és igazság fenmaradasa lett; ha a 
mérlegre vetjük azokat az áldozatokat, 
amelyeket a Becs és Róma nemzetietle- 
nitő, alkotmányellenes törekvései útjába 
vérrel megöntözve halmoztunk az égig, 
akkor senki sem róhatná fel, ha legalább 
a szellemi foglalkozások ágazatában a 
kinevezéseknél megnyerné a kálvinista 
egyház a számarányt.

Szerénytelenek nem akarunk lenni, de 
nem leszünk álszeméremből az ügyefo- 
gyottság szemérmesei sem. Történelmi 
érdemeink beszélnek igényiogosultsá- 
gunk mellett. Az 1848. évi XX. t.-c. elis­
merte és törvénybe iktatta ezt az igcny- 
jogosultságunkat. Magunk iránti köte­
lességünk megszegése, a törvénytisztelőt 
félreállitása lenne, ha a viszonosság és 
egyenlőség érvényesítése iránti küzdel­
meinket abbahagynánk. Nem hagyjuk 
abba. sőt fokozzuk; fokozzuk még azért 
is. mert az 1848. évi XX. t.-cikkbcn a de-

a Margit strandfürdő nyitva van!
iimi

Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely áltál a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszoda jegy á I t h a t ó. um



mokratikus magyar nemzeti állam ka- 
naánja felé nyíló kapu kulcsa is benne 
van. Ezért nincsen még végrehajtva s 
épen ezért kell végrehajtani.

Négyszáz esztendő néz le reánk fele­
letre vonással a speyeri birodalmi gyű­
léstől, Károli Gáspártól és háromszáz a 
Bethlen Gábor fejedelem halálától mos­
tanáig. Tisztünknek minden igazságát 
be kell töltenünk, hogy pironság ne érje 
orcánkat, mikor a nagy idők történeté­
nek s nagy emberek életének tükörébe 
nézünk.

A püspök beszéde közben a közönség 
többször rendezett viharos helyeslést, 
majd a beszéd után percekig tüntetett 
tomboló lelkesedéssel.

Az üdvözlő táviratok tömegének fel­
olvasása után dr. Csikesz Sándor főtit­
kár indítványára a kongresszus 1930-ra 
tette át az ez évben esedékes református 
nagygyűlés időpontját, majd táviratban 
üdvözölte a kormányzót.

Czeglédy Sándor OR LE alclnök Ká­
roli Gáspár születésének 400 eves és 
Bethlen Gábor halálának 300 éves évfor­
dulójának jelentőségét méltatta.

Csikesz Sándor javaslatára elhatározta 
a nagygyűlés a presbiterek lapjának 
megindítását s kimondta, hogy a refor­
mátus egyház külföldi kapcsolatait telje­
sen a revízió békés utón való elérésére 
kell fordítani. A vörös és fekete inter- 
nacionáléval szemben leszögezte a pres­
biteri nagygyűlés, hogy 400 év üldözése 
dacára is a református egyház lankadat­
lan zászlóhordozója volt és lesz a kultú­
rának, előharcosa volt és lesz az osztály­
különbségek megszüntetésének és hirde­
tője annak, hogy

a jövő fejlődését csak a legszélesebb-
körü demokrácia alapján lehet elérni.

Kívánja a nagygyűlés a földművelő és 
munkásrétegek megerősítését és egészsé­
ges birtokpolitikával hazai röghöz köté­
sét. A református iskolák államsegélyé­
nek megvonása, a református iskolák 
megszüntetése ellen tiltakozik s az egyke 
ellen nagyarányú társadalmi és gazdasági 
akciók megindítását kívánta.

Kérni, vagy követelni?
Itt egy kis intermezzo következett. 

Kájel István felsöiregi lelkész azt indít­
ványozta. hogy a sérelmek megszünteté­
sét ne kívánja, hanem követelje a presbi­
teri nagygyűlés, amire Baltazár püspök 
azzal felelt, hogy a „követel" fogalom 
nincs benne a bibliában és Krisztus taní­
tásában.

Dókus Ernő záróbeszédé rekesztette 
be a piesbiteri kongresszust.
❖ ❖ ❖ ♦> •;< ♦$> «;♦
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A szövegben előforduló rövidítések: A asz- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek: Hg — hangverseny; X — időjárás, 
Jb — Jazzband; K könyvszemle; Kz ka­
marazene; M — mesék, R recitáció. T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z zene.

KEDD. AUGUSZTUS 27.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közre­

működik Gömöry László (ének), Bálint 
Alice (zongora) és Kovách Boriska (he­
gedű). Zongorán kisér Polgár Tibor.
11: A budapesti államrendőrség fúvós- 
együttesének hangversenye a Vigadó 
térről. Vezényel Szőllőssy Ferenc kar­
nagy. — 4: Pista bácsi „Virágoskert" 
mesedélutánja. — 5.15: Fenyő József 
mérnök felolvasása: ,.A rakéta-repülőgép 
népszerű ismertetése”. — 5.45: A hon­
védgyalogezred zenekarának hangverse­
nye az Angol-parkból. Vezényel; Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató. — 7.30: „Mit 
üzen a rádió”. — Utána: Ügetőverseny­
eredmények. — 8.30: Komjády Béla, a 
magyar vizipolócsapat kapitányának elő­
adása: ,,A nemzetközi hatos vizipoló- 
torna tanulságai”. 9: A salzburgi ün­
nepi játékok keretében Mozart-szerenád 
Salzburgból. Utána kb. 10.30: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd 
Győri Lakatos Tóni és Misi cigányezene- 
karának hangversenye.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> •>*

Szebbnél szebb művészt képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképeket, interiőröket.

1929 augusztus 27.

A karisbadi nemzetközi sakktornán 
Niemzovits győzött

Kurlslxul, augusztus 26. Hossza izgal­
mas küzdelem után, a kút nagy favont: 
Japablanca és Spielmaim közül a har­
madik, Niemzovits lett a győztes. A ver­
seny végleges állása egyébként a követ­
kező: I. Niemzovits 15 pont. 2. Capa- 
ilanea, Spielmaim 14 és fél pont, 3. Ru- 
ilnstein 13 és fél pont, 4. Becker, Eime,

Widmar 12 pont, 5. Bogoljubov II és fél 
pont, 6. Grünfeld 11 pont, 7. Matthison, 
Canal 10 és fél pont, 8. Colle Marőezy, 

I anakówcr. Treyball 10 pont, 0. Shíi- 
mis, Yates V és fél pont. 10. Yoimes, 
Marshall 9 pont, II, (iilg 8 pont, 13. 
I homes 6 pont. Miss Mentsik 3 pont.

Cseh árolkodís és gyűlölet ellenére is megvették 
a magyar cserkészek 50,000 cserkésztiu szivét

Mezey Béla cserkészparancsnok 
a birkenheadi jamborcerői, a ma­
gyar nóta sikeréről a cserkészek 

világtáborában
Példátlan lelkesedéssel fogadta az 

egész csonkaország Angliából hazatért 
cserkészfiait. A különvonatot, amely a 
850 derék fiút hozta, minden állomáson 
ujjongó zeneszó, virágeső, üdvözlő be­
széd örvendezte körül. Úgy fogadják 
őket, mint a harcból hazatért hősöket. — 
Vasárnap délután az ország fővárosa: 
Budapest tette le hódolatát a legfiatalabb 
magyar nemzedék előtt, most a vidék 
ünnepli külön büszke gyermekeit. Deb­
recen is kiküldte a maga követeit a bir- 
kenheadi százak közé és a debreceni 
cserkészfiuk is minden erejük odaadásá­
val emelték a magyar dicsőséget a nagy­
világ bámuló szemei elé.

A debreceni cserkészek ma délután ér­
keztek haza. Az állomáson szívből jövő 
meleg ünneplés fogadta őket. Elhangzott 
egy pár üdvözlő beszéd és azután a bol­
dog, kipirult arcú ifjak hozzátartozóik 
karjaiba repültek.

A debreceni cserkészeket Török Tibor 
és Mezey Béla parancsnokok vezettél:. 
Török Tibor Győr­
ben elmaradt a kis 
társaságtól és a 
fiukat Mezey pa­
rancsnok vezérelte 
haza. Megkérdez­
tük Mezey Bélát 
angliai tapasztala­
tairól. Mezey pa­
rancsnok fáradtan, 
de azért mégis a 
feledhetetlen él­
mények hatása 
alatt lelkesen kez­
dett beszélni:

— Julius 31-től 
augusztus 13-ikáig 
tartott a világ öt- Mezey Béla. 
venezer cserkészének birkenheadi tábo­
rozása. Magyarországot 850 válogatott 
fiú képviselte. A magyar tábor Összesen 
15 csoportra volt felosztva, a debreceni 
kerület alkotta a kilencedik csoportot... 
Hogyan fogadtak bennünket ? Mit mond­
jak? őszintén megvallva:

az első napokban a magyarok eltűn­
tek a Birkenheadban összegyűlt né­

pek forgatagában.
Az angolok vajmi keveset tudtak rólunk. 
A tábortervezők már a megalakulás előtt 
elkészítették a nagytábor szabályos, pon­
tos geometriai beosztását. Mi kaptunk 
egy zugát a nagy Arrowe parkban és 
kész. Ennyi volt, amit tudomásul vettek 
rólunk. Sőt: az első napok elég súlyosan 
nehezedtek ránk. A népek testvérisége 
nem volt frázis a birkenheadi tábor egy­
séges életében, de

ott voltak a csehek is.

Mindenkivel össze tudtunk barátkozni, 
még a szenegáliakkal is, csak a csehek 
szúrtak felénk állandóan. A táborkeret 
kizárt magából minden politikát és mi is 
köteleztük magunkat, hogy nem fogunk 
politizálni, de ha felcsendült a fiuk ajkán, 
vagy az annyira kedvelt zeneszerszámai­
kon egy-egy kedvelt bús magyar nóta, a 
csehek, akik állandó kémszolgálatot szer­
veztek a magyar tábor körül, rögtön fu­
tottak a táborparancsnoksághoz, hogy a 
magyarok irredentáznak. Végül is hivata­
los engedélyt kaptunk nótás kedvünkhöz. 
A csehek állandó ugrabugrálásukkal az 
ellenkezőjét érték el annak, amit el sze­
rettek volna érni. Amint mondtam, az első 
napokban senki sem vett észre minket. 
Egyszerre csak el kezdtek beszélni a ma­
gyarokról. terjedt a hírünk sátorról sá­
torra. Közkedveltségünket épen az ala­
pozta meg, amit a csehek úgy gyűlöltek: 
nótáink.

A magyar muzsika és nóta lett a 
jamboroe legkedveltebb szórakozása.
Arra a kérdésre, hogy ki lett az első a 

nagytáboron, Mezey parancsnok a követ­
kezőkben válaszol:

A jamboreen a vezetőség kizárt min­
den versenyt s versengést. A világ 50.000 
cserkésze csak táborozni gyűlt ide egybe. 
Persze aztán mindenki megmutatta, hogy 
mit tud. Hivatalos pontozás, díjazás, osz-

A Debreceni Független Újságéi
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

latlaatéaa •liánéban agy hónapig haiinálhatj.
s Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARA I
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Anglia kiüríti a Rajnavidéket. Wiesbaden, az angol megszálló sereg íöhadiszáUása. Fenn: a gyógyháí^fetmvárosf’szín-

ház Jobbra a Kastélytér a tanácsházzal.

Liman von Sanders marsall, a világhábo­
rúban Gallipoli hős védője, meghalt.
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tályozás nem volt, de minden irtó, féket 
nem ismerő cseh sajtó-propaganda elle­
nére is kiviláglott, hogy a magyar cser­
készek elsők az elsők között. A tábor 
óriási látogatottságnak örvendett, az igen 
nagy belépődíj ellenére is. És

a magyar tábor egyike volt a tábor 
leglátogatottabb részeinek.

Sok kedves epizódot mesél el Mezey 
parancsnok szép élményei elmondása köz­
ben, de a legkedvesebb, amit a világ fő- 
cserkészéről : Baden-Powel-ről mesél.

Baden-Powel lóháton járta be az 
egész tábort. A rideg angol pontossággal 
megállapított program szerint a világ fő- 
cserkésze minden nemzet táborában csak 
2—2 percet tölt. A népszerű Bi-Pi tit­
kárja ezt előre is megmondja nekünk, ne­
hogy feltartsuk a főcserkész drága idejét. 
Baden-Powel belovagol a magyar táborba, 
körülnéz, szemlélődik, ezzel is szóba áll, 
azzal is, minden tetszik neki, a titkárok 
pedig rémülten pislognak óráikra:

teljes 25 percet töltött Baden-Powel 
a magyar táborban

és aki tudja, hogy milyen etikettszerü az 
angol program, az fel tudja fogni, hogy 
milyen diplomáciai sikert jelent ez ne­
künk. A birkenheadi táborban 50.000 
gyermek sokáig nem felejti el azt a 23 
perc időtöbbletet. amit a magyarok kap­
tak a kétperces programon kívül.

A táborozás elég esős időben zajlott 
le. Eleinte felemelkedett egy-két hang a

1 J
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külföldi vezetők közt, hogy oszlassuk föl 
a tábort a rossz idő miatt, de a magyarok 
kijelentették, hogy „maradunk" és ma­
radtunk is. A szétoszlásnál ismét felénk 
fordult a közfigyelem. A bucsuzásnál há­
rom nemzettől kapott kitüntetést Baden- 
Powel: a csehektől, törököktől és magya­
roktól. A cseh és török kitüntetést egy­
szerűen magához vette az ősz főcserkész, 
de

az I. osztályú magyar érdemkeresztre 
egy olyan szónoklatot vágott ki,

amit a csehek külföldi propaganda osztá­
lyuk kétévi előirányzott büdzséjével sem 
tudtak volna megfizetni.

— Augusztus 13-án szétoszlott a nagy 
sereg. Londonba mentünk lord Rothcr- 
mere-hez. Ezeket a napokat nem lehet 
soha felejteni. Amerre mentünk, minde­
nütt elállt a világváros zugó forgalma. Ez 
a hét a mienk volt Londonban. Szent Ist­
ván napján a Westminster templomban 
tartottunk istentiszteletet és az óriási 
templom zsúfolásig megtelt. Az angol hi­
degvérű nép, de ahol a mi zenekaros, 
árvalányhajos felvonulásunk megjelent, 
harsogó éljenzés volt az ucca.

Egyszerűen mondja el Mezey Béla sza­
vait. Mintha egy naplót mesélne. Végeze­
tül elmondja, hogy jövőre Amerikában 
gyűlnek össze a világ cserkészei. A bir- 
kenheadi táborozásra mindenki a maga 
költségén ment ki, de

az USA nobilis gesztussal vendégül 
látja az egész világ ifjúságát. Csak a 
Newyorkig szóló hajójegyet kell 

megfizetni.
A nyolcszázötven magyar fiú most nem 

pihen le, hanem a birkenheadi diadal után 
acélos erővel készülnek, hogy megn vitas­
sák a földgolyó másik felén a magyar aka­
rás csodáját.
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(iyászroval
Kulcsár Gábor 71 éves, református. 

Temetése e hó 28-án, szerdán délután 
lesz Debrecenből Büdszentmihályra 
való szállítás után. A szállítást Fehér­
tói temetkezési vállalat rendezi.

Mátéh Antika 6 éves. református. 
Temetése e hó 28-án, szerdán délelőtt 
11 órakor lesz a Hatvan ticcai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Prak Hugó Ferenc 68 éves, római 
katholikus. Temetése e hó 27-én. ked­
den délután 3 órakor lesz a Péterfia 
uccui temető halottas házából a Péter­
fia temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalat rendezi.

Sáráiul! Bálint 64 éves, református. 
Temetése e hó 27-én, keddeui délután 5 
órakor leszt a Vargákért. Herceg ucca 
11. számú gvászháztól a Kossuth te­
metőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalat rendezi.

Pákozdv István 82 éves, református. 
Temetése c hó 27-én, kedden délelőtt 
II órakor lesz a Hatvan ticcai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalat rendezi.

Éles Tamás Péter 11-od éves hittan­
hallgató. 21 éves, református. Teme­
tése c hó 28-án délelőtt 10 órakor lesz 
a Kossuth ticcai templomból a Kossuth 
nccai temetőbe. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési vállalat 
rendezi.

Philinn Klárika 7 éves. római katho­
likus. Temetése e hó 27-én, kedden 
délután 4 órakor lesz a Szent Anna uc­
cui temető kápolnájából. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Szatal Magda 4 hónapos, római ka­
tholikus. Temetése c hó 27-én, kedden 
d. ti. 3 órakor lesz a Szent Anna nccai 
temetőben levő kápolnából. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat ren­
dezi.

TÉSvy

1

Lord Baclen-Powel birkenheadi kastélya.
>» v is a-»■$» v *s>

Gyermekgyílkosággal gyanúsíta­
nak egy nagycserei cselédleányt

A nagycseréi csendőrörs jelentette " t 
debreceni ügyészségen, hogy

az egyik nagycserei tanya kertjében 
ládába szegezve csecsemő holttestet 

találtak elásva.
A vizsgálat a jelentés alapján megindult 
és dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd ki­
hallgatta Szika Mária cselédleányt, aki 
ellen alapos a gyanú, hogy ö tette ládába 

yermekét és ásta el a kertben. A vizs­

gálat során
még nem tudták megállapítani, hogy 
a csecsemő élve került-e a ládába, 

vagy előbb megölték.
A nyomozóknak az a gyanúja, hogy a 
szegény cselédleány megölte gyermekét s 
úgy ásta el ládába zárva a kertbe. A vizs­
gálóbirósegéd elrendelte a csecsemő holt­
testének felboncolását, hogy megállapít­
hassák a halál okát.

A Graí Zeppelin hétfőn délután egynegyed 
három órakor megérkezett Los Angeles-be

A leszállás vádlón közvetített mozdulatait 
tisztán lehetett hallani Becs közvetítésével 

Debrecenben
Los Angeles, augusztus 26. A 

Graf Zeppelin losangelesi időszámítás 
szerint ma hajnali 3 órakor, középeuró­
pai időszámítás szerint délelőtt 11 órakor, 
megjelent a város felett. Minthogy azon­
ban a városra még teljes éjszakai sötétség 
borult és Eckener dr. világos nappal akart 
leszállani, a léghajó kora reggel óta Los 
Angeles és környéke felett kering. Az 
eget a hajnali ködben fényszórók világí­
tották meg és a repülőtér felett rengeteg 
repülőgép cirkált, várta a Zeppelin leszál­
lását.

Középeurópai idő szerint délután fél 1 
órakor, losangelesi idő szerint hajnali fél 5 
órakor a Zeppelin még mindig nem szállt 
le, miután a nap még nem kelt fel. Ecke­
ner a reggeli órákban megafonon beszé­
det fog intézni a Zeppelin gondolájából az 
amerikai néphez, utána Rosendahl kapi­
tány, az amerikai légi flotta parancsnoka 
intéz beszédet a repülőtéren egybegyült 
tömeghez.

Pontosan reggeli 6.órakor adta ki dr. 
Eckener a parancsot a leszállásra. Lebo- 

I csátották a köteleket és a lent várakozó

Sírkövek
minden ImnŐiégben í kivitelben le#

Hunyadi ucca 14:
] Temetfll munkákat olcsón váll elun 
^Terveket 6a r«J*okat^d1^» jlanul_ kék |

£128-1

A Gráf Zeppelint váró Los Angeles. A felhőkarcoló városháza éjszakai meg­
világításban.

SCHLEUSSNER * jSSSUV ILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

300 tengerészkatona negyedórái munká­
val lerögzítette a reggeli napsütésben 
csillámló léghajót.

Debrecen, augusztus 26. Feledhe­
tetlen élményben volt ma rézse azoknak 
a debreceni rádiózóknak, akik ma délben 
12 és fél 3 óra között Bécset hallgatták.
Bécs ugyanis Stuttgart Berlin - New- 
york segítségével

a losangelesi helyszíni adást közveti- 
tettte.

Amikor nálunk dél volt, ott akkor kez­
dett derengeni. A repülőtéren óriási tö­
meg szorongott.

A tömeg lármáját egész tisztán lehe­
tett hallani.

A mikrofonba Herbert Hoover, az USA 
elnökének fia beszélt. A léghajó érkezé­
sekor egyszerre megszólalt minden ott­
levő sziréna. Várakozás közben a new- 
yorki stúdió tánczenét közvetített. A lég­
hajót földreszállás pillanatában óriási 
üdvrivalgás üdvözölte. Jól lehetett hal­
lani a fölszálló repülőgépek motorjainak 
zúgását. A kitűnő helyszíni közvetítésnek 
kivételesen jó vctelidö kedvezett.

Los Angeles, augusztus 26. A 
,,Grai Zeppelin" motorjait megvizsgálták 
cs teljesen kifogástalannak találták mind­
egyiket. A töltési munkálatok annyira 
előrehaladtak, hogy

a léghajó este 11 órakor (középeuró­
pai időszámítás szerint kedd reggel 
7 órakor) tovább repül Lake-Hurst 

felé.
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Magyar deputació megy 
— Lengyelországba

Megírtuk, hogy a Poznan! országos 
kiállítás megtekintése kapcsán, társas­
utazást rendez a Magyar-Lengyel Egye­
sület. A lengyelek ezt a kiállítást jubi­
leumi ünnepélynek szánták, mivel — a 
lengyel állam tízéves évfordulójának 
örömére rendezték. Ép ezért — kedves 
kötelességét teljesíti u magyar társada­
lom, amikor impozáns társasutazás ke­
retében leikeresi a nagy lengyel kiállí­
tást. Akaratlanul is a uumyar ügyet 
szolgálja, mert hiszen nem pusztán ud­
variassági látogatás ez, lument'emlékez­
tető lesz arra uz időre, amelyben a ma­
gyar társadalom egy emberként szol­
gálja a lengyelek ügyét. A Magyar- 
Lengyel Egyesület ugyanis — olyan idő­
ben propagálta a lengyel nemzet iránti 
készségét, amikor ezzel szolgálatot tett 
a magára hagyott lengyelségnek. Mivel 
pedig a Magyar-Lengyel Egyesület mél­
tón képviselte a háború előtt és alatt a 
lengyel feltámadással szemben érzett 
magyar felfogást, csak jó eredményt 
válthat ki a lengyel szivekben, ha a tes­
tület égisze alatt érkeznek a magyar 
társadalom reprezentánsai. A társadalmi 
testületek vezetői, a társadalmi élet ird 
nyílén, akik ez utazáshoz csatlakoznak, 
jó munkát teljesítenek, amikor odatörek­
szenek, hogy ez a íúrsasnlazéis minél 
sikerültebb legyen. Az indulás báró 
Nydry Albert vezetése alatt szeptember 
Ml-én reggel lesz Budapestről a póznáin 
kiállításra (2 nap). Onnan Bydgoszczba. 
Sienkiewicz szülőhelyére, majd Tomii­
ba. továbbá Varsóba és a mellette lévő 
Wilanowba (3 nap), aztán Lodzba, a 
lengyelek gyáripari centrumába, in­
nen Kattowitzba, végül a történelmi 
értékekkel és magyar-lengyel emlékek­
ben gazdag Krakkóba mennek. Az ni 
II napig tart. Részvételi dii: II. oszt. 
vasúti jegy, teljes ellátás, szállás és be­
lépődíjakkal együtt 280 P. Jelentkezé­
sek legkésőbb szeptember 2-áig hejelen- 
tendők Balinski Cs. Borislav Magyar- 
Lengyel Egyesületi titkárnál. Budapest. 
Disz tér 2.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> •>

Megjelent az ni közszállitásl sza 
bálvzat és ismertetése a Tiszántúli 
Ipar és Kereskedelem rendkívül olcsó 
zsebkiadásában. Ára mindössze egy 
pengő ötven fillér és tizenkét fillér 
portó. Megrendelhető az ipartestület­
nél. vagy a Tiszántúli Ipar és Keres 
kedeleni kiadóhivatalában. Piac u. 81
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augusztus 27.

Felvágta az ereit és kútba ugrott 
egy balmazújvárosi legény

Vásárv István ilr. polgármester 
Budapesten. Vásárv István dr. polgár­
mester hétfőn délben Budapestre uta­
zott. A polgármester budapesti tartóz­
kodása alatt a minisztériumokban több 
közgyűlési határozat jóváhagyását 
sürgeti meg.

A Füszerkiskcreskedök Országos 
Egyesületének szolnoki kongresszusa.
A Eiiszerkereskedök Országos Egye­
sülete vasárnap tartotta kongresszusát 
Szolnokon. A kongresszuson több mint 
500 fiiszerkereskedő jelent meg. A kon­
gresszust Hoffmann Mihály nyitotta 
meg. Kontsck Géza az OMKE nevében 
üdvözölte a megjelenteket. A kon­
gresszuson több érdekes felszólalás 
hangzott el. Végezetül Czcrman Antal 
miniszteri osztálytanácsos, a pénzügy­
miniszter képviselője kijelentette, hogy 
a gyarmatáruk forgalmiadé fázisrend­
szerének bevezetése a legközelebbi 
jövőben megtörténik.

Ezüstlakodalom. Szombaton este 
tartották Tóth Lajos m. kir. posta- és táv­
írda felvigyázó és neje Sarkadi Mária 
ezüstlakodalmukat. A családi ünnepélyen 
a rokonok, jóbarátok és tisztelők nagy­
számban jelentek meg s melegen ünnepel­
ték és jókívánságokkal halmozták el a ju­
biláns házaspárt.

— Hajditmegye közgyűlése. I laidu-
vármegve törvényhatósági bizottsága 
augusztus 29-é;i rendkívüli közgyűlést 
tart. amit most hivott össze dr. Had- 
házv Zsigmond főispán. A rendkívüli 
közgyűlés tárgysorozatán 53 tárgy, 
köztük igen fontos és érdekes ügyek 
szerepelnek, a legnagyobb érdeklődés 
azonban természetesen a törvényható­
sági bizottság örökös tagjainak meg­
választását előzi meg. Hajduvármegyé 
ugyanis ezen a rendkívüli közgyűlésen 
választja meg azt az öt örökös tagot, 
akik a régi törvényhatósági bizottság­
ból átkerülnek örökös jogon az ui tör­
vényhatósági bizottságba.

— Az izraelita polgári leányiskolá­
ban a beírások szeptember 1.. 2.. 3. 
napjain délelőtt 9—12-ig tartanak. Az 
I. osztályba iratkozók kötelesek szü­
letési és uiraoltási bizonyítványaikat 
is bemutatni. A tanítás 4-én veszi kez­
detét. Az igazgatóság.

Orvosi hir. Dr. Weszeczky Osz­
kár szabadságáról hazaérkezett és 
rendelését Batthyányi ueca 17. szám 
alatt ismét megkezdte.

Scotus Viator magyarbarát pál- 
íordulásáról és bűnbánó canossajárásá- 
ról irt érdekes cikket dr. Erdélyi Pé­
ter a Magyar Külpolitika legújabb szá­
mában. A magyarok világkongresszu­
sának történelmi jelentőségéről és a 
kongresszus rendezésének nagy sike­
réről, dr. Krisztics Sándor egyetemi 
tanár emlékezett meg. Gróf Zichy Er­
nőnek Hágából küldött levele, a leg­
kisebb külpolitikai világeseményekről 
számol be. Az egyetlen magyar ten­
geralattjárónak. a Honvéd kitűnő pa­
rancsnokának. Szelke Árpádnak, Utunk 
a tengerhez cinül cikke, továbbá Eté- 
dinek balkáni útleírása és az egyes ro­
vatok változatos és aktuális tartalma 
teszik elevenné és színessé ezt a szá­
mot is. A Magyar Külpolitika szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapes­
ten az Országházban van (XI. kapu). 
Kérjen ingyen mutatványszámot.

— Az. iskolai év kezdete a zsidó 
reálgimnáziumban. A debreceni zsidó 
reálgimnáziumban a javító vizsgálatok 
aug. 28. és 29.. a kiilombözeti vizsgá­
latok 29. és 30., a magánvizsgálatok 
szeptember 1.. 2. és 3. napján lesznek. 
Ugyancsak szem. 1.. 2. és 3. napján 
lesznek a beiratások. Közelebbi felvi­
lágosítás az intézet helyiségében. Az 
igazgatóság.

— Felhívás a borbély és íodrászse-
eédekliez. Az összes borbély és iod- 
i ászsegédek augusztus 27-én, kedden 
este 8 órakor barátságos összejövetelt 
tartanak a Korona vendéglőben. Csapó 
ucca 17. (színház átjárónál). Pontos 
megjelenést kér az összehívó bizott­
ság nevében ölveczkv Imre fodrász­
segéd.

Vasárnap reggel az egyik balmazújvá­
rosi tanya kutjában halva találták Hege­
dűs Péter 20 éves legényt. A legény holt­
testét édesapja találta meg, aki lovait 
vitte itatni a kúthoz. Kihúzta fia holt­
testét a vízből és értesítette a csendőrsé­
get. A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy

a legény a kút káváján felvágta 
zsebkésével az ereit és aztán leugrott 

a mély kútba.
A káván megtalálták a csendőrök a ki- 
ömlő vér nyomait. Hegedűs Péter levelet 
hagyott hátra, amelyben bejelenti, hogy 
szerelmi bánatában dobja el magától az 
életet.

A városi ipariskolák évkezdete
A városi ipariskolák mindenik tagoza 

iában szept. 2-án kezdődik az iskolai 
év, tekintettel arra, hogy elsején ünnep 
,un. Idevonatkozókig az ipariskolák 
igazgatósága a következő tudnivalókra 
tivja fel a taníttató szülőket, illetőleg 
tanonctartó iparosmestereket.

1. A nöipariskolúban a beírások szep­
tember 2-án kezdődnek és 4-én végződ­
nek, a rendes tanítás 5-én reggel 8 óra­
kor kezdődik. A beírás naponta 9—1 
óráig történik a nőipariskola tanári szo- 
áiában, illetőleg igazgatói irodájában. 

Az ni növendékek keresztleveliiket, négy 
középiskolai osztály sikeres elvégzésé­
ről szóló iskolai bizonyítványukat és az 
ipari pályára alkalmas voltukat tanúsító 
orvosi bizonyítványt tartoznak maguk­
kal vinni. Tandíj mindenkinek 80 pengő 
egy évre, de ez az igazgató írásbeli en­
gedélye alapján két egyenlő fél évi rész­
letben is fizethető. Ezenkívül minden nö­
vendék fizet 6 pengő ifi. könvvtárdijat, 
4 pengő géphasználati dijat, az ui növen­
dékek pedig 15 pengő beirási diát. Ezek 
alól felmentésnek helye nincs. A jeles 
növendékek a második félévben, az első 
félévi bizonyítvány alapján, tandíjked­
vezményben részesülhetnek az összes 
esedékes tandijak 10%-a ereiéig.

A rendes tanulókon kívül mindhárom 
szakosztályra tanfolyam-hallgatók is 
\ételnek fel félévi 40 pengő tandíj mel­
lett. A tanfolyam hallgatóira a négy kö­
zépiskolai osztály elvégzése nem köte­
lező s ezek az elméleti tárgyakat nem 
tanulják, a tanfolyam elvégzéséről bizo- 
nyitványt kapnak, Jle ez a bizonyítvány 
iparigazolvány váltására nem jogosít.

II. A Hu- és leánytanonciskolában a 
beírások, illetőleg a már beirt növendé­
kek részéről a jelentkezések szeptem­
ber hó 2-án kezdődnek és 5-én végződ­
nek. A rendes tanítás ez iskolákban 
szeptember 6-án kezdődik.

Felhívja és figyelmezteti az igazga­
tóság a tanonctartó iparosokat, hogy a 
megjelölt napokon tanoncaikat feltétle­
nül itassák be, mert az 5-ikéig be nem 
irt tanoncok mulasztóknak számíttatnak 
s mint ilyenek kihágás! elárás alá es-

van szó, ne hagyják a beírást az utolsó 
napra, mert ekkor a beírás a tantestület 
megszakítás nélküli munkája mellett 
sem végezhető el idejére, tehát minden­
kinek lehetőleg már az első napokon je­
lentkeznie kell, akkor sem a munka­
adóknak, sem az iskolának nem lesz 
kellemetlensége.

Az egész évre iratkozó tauonc, bele­
számítva azé llenőrzőkönyvet is, 8.60 P 
iskolai dijat fizet,e aki azonban február 
l-;e előtt felszabadul, 3 pengővel keve­
sebbet.

A törvény értelmében minden tanonc­
tartó mester köteles tanoncát az iskola 
által megszabott tankönyvvel és tan­
szerrel ellátni még a tanítás megkezdése 
előtt. Ezekről az iskola irodájában, az 
ipartestületben és a könyv- és papirkc- 
rcskvdésckbcii mindenki részletes tájé­
kozódást kaphat. A munkaadó a meg­
lelek) tankönyvet és tanszert ott szerzi 
be, ahol akarja. Ha azonban legkésőbb 
szeptember hó 20-ig be nem szerzi, a 
tanulókat az iskola a szükséges tansze­
rekkel ellátja s annak árát a munkaadó 
az iskolának megtéríteni a törvény ér­
telmében köteles, máskülönben közadók 
módjára haj tátik he rajta. Felhívja azért 
az iskola igazgatósága a munkaadó 
mestereket, hogy; tanoncaikat a szüksé­
ges tankönyvekkel és tanszerekkel már 
szeptember 6-ára lássák el. hogy a taní­
tás az iskolában fenakadás nélkül meg­
kezdhető es folytatható legyen. A tan­
könyvek lehetnek használtak is. de fel­
tétlenül tisztáknak és hiánytalanoknak 
kell lenniük, különben az. iskola nem fo- 
gadhata el.

A tanulók csoportokba osztása a pae- 
dagógiai szempontok figyelembevételé­
vel már megtörtént. Jelentkezés alkal-* 
mával azonban a munkaadó személyesen 
kérheti tauoncanak más csoportba be­
osztását s kérelme a lehetőség szerint 
teljesittetik is. A tanuló által előterjesz­
tett ez iránya kérelemnek az igazgató­
ság eleget nem tesz, mert ez rendszerint 
nem fedi a mester kiváltságát. Évközben 
egv csoportból más csoportba senki át 
nem helyezhető.nek. S minthogy 2000 tanuló beírásáról
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Cühring, a németek uj nehézsúlyú ököl­
vívója, aki a tavalyi bajnokot, Wegenert 

leverte.

A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem. a Tiszántúl egyetlen közgazda- 
sági hetilapja, legújabb számának ve- 
zetőhelvén beszámol a vidék mozgal­
máról a fővárosi konkurrencia ellensú­
lyozására, a szolnoki kiállításról, is­
merteti a cukrászokat, fiiszerkereske- 
dőket érintő legújabb rendeleteket. 
közli az összes tiszántúli, debreceni 
versenytárgyalási, szállítási hirdetmé­
nyeket. pénzintézeti. közgazdasági 
eseményeket stb. A Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem nélkülözhetetlen minden 
tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, 
vállalkozónak, üzletembernek stb. — 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debre­
cen. Piac ucca 81. Olvassák az egész 
Tiszántúl, hét vármegyében!

a SINGER VARRÓGÉPEK 
r ms A LEGJOBBAK I

Az osakai japán újság Asachi Tsin- Bum augusztus 2-i 
a Gráf Zeppelint.

száma előre üdvözölte

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörii fenvkénkláilltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csaoó ucca 1. alatti kirakataiban.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

— Holtan zuhant le a kerékpárjáról.
Derecskén vasárnap megdöbbentő ha­
láleset történt. Kelemen Sándor 36 
éves földmi vés kerékpárján haladt a 
községháza előtt, amikor hirtelen lezu­
hant a gépről. A zuhanás zajára elő- 
sietők azt gondolták, hogy Kelemen 
súlyosan sérült, fel akarták emelni a 
földről és akkor látták megdöbbenve, 
hogy a földmives meghalt. Az orvosi 
vizsgálat szerint szivszélhiidés ölte 
meg.

Sáev Latos rendörfőtanácsos üd­
vözlése. A debreceni rendőrkapitány­
ság vezetőiét. Ságy Lajos rendőrfőta­
nácsost nevenapja alkalmából vasár­
nap nagyon sokan keresték fel barátai, 
ismerősei köréből s melegen üdvözöl­
ték.

Orvosi hir. Dr. Friedmann Dezső 
hazatért szabadságáról és újból meg­
kezdte rendeléseit. Hatvan u. 31. Telefon 
4-63.

Nagy szücsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Dr. Jakab Endre szülész és nőorvos 
szabadságáról hazaérkezett és újból ren­
del. Piac ucca 34. Telefon: 16-25.
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Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talnál e hó 26-án, hétfőn, a következő be­
jelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
Mihály András kőfaragótanuló, fiú ■ 

András. Bogdán György mükőgyári 
munkás, fiú: Tibor. — Kof Pál malom­
munkás, fiú : Pál. Csizi Sándor béres, 
leány: Margit. Stern Sámuel szatócs, 
fiú: Ervin. Fellner Ferenc szabómes­
ter, leány : René. Márta Sándor tanító, 
fiú: Szabolcs, Gábor, Dezső. — Wein- 
hardt Béla hölgyfodrász mester, fiú: 
Béla. — Szabó István napszámos, fiú: 
István. Pálóci Ferenc napszámos,
leány: Eszter. — Császár Imre földmun­
kás, leány: Zsuzsánna. — Salánki József
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ácssegéd, fill: Ferenc, Kovács Kál­
mán földmunkás, leány: Erzsébet.
Molnár Sándor MÁV kocsirendező, 
leány: Irma. Balázs Sándor keres­
kedő, leány : Valéria. Kádár János
kocsis, fiú: István. — Bencze Gergely 
kocsis, leány: Erzsébet. Biri Márton
dohánykertész, leány: Ilona. Szarvas 
János földmunkás, leány: Erzsébet. 
Katonka Gábor földmunkás, leány: Mar­
git. Puki József szobafestő segéd, fiú: 
Gyula. — Tóth Lajos honvédörmester,

fiú: Lajos. Koperdák Mihály ny. 
vámőr, leány: Irén. Bagdi Kálmán 
vizvezetékszerelő segéd, fiú: Gyula. 
Karajos József napszámos, leány: Erzsé­
bet. Tóth Lajos kocsis, leány: Margit.

N. Papp János pásztor, leány: Viola.
Cseh Gábor napszámos, leány: Mar­

git. Kiss Antal szolga, leány: Jolán.
Dr. K. Tóth Gyula MÁV tisztviselő, 

leány: Katalin. Veres Lajos napszá­
mos, fiú: Károly. - 7 törvénytelen gye­
rek és 2 halva született.

HALÁLOZÁSOK:
Lövi Edit 2 hónapos, Árpád tér 35. 

Radócz Antal 2 hónapos, Emerich u. 1. 
Gönczi Lajos 13 hónapos, Pesti u. 4. 
Kun Márton 66 éves, Haláp 46. 

Lövinger Márton 35 éves, Malvin u. 
Szatai Magda 3 hónapos, Bocskay tér. 
Katona Róza 5 hónapos, Nyirábrány. — 
Dicker Ernő 14 hónapos, Anarcs, Sza­
bolcs m. Park Hugó papucskészitö, 68 
éves, Pacsirta u. 17. Sárándi Bálint 
64 éves, Herczeg u. 11.

Két délután a Hungária úti pályán, ahol a Bocskay 
13 gólt kapott és csak 4 gólt tudott adni bécsi

ellenfeleinek
Szombat délután. A Hungária mi 

pálya pénztárai előtt alig jelenik meg 
egyszerre egy-két jegyvásárló és ez a 
kevés ember is elégedetlenkedik: nem­
zetközi lielvárak vannak, ami azt je­
lenti, hogy egy tribiiniilés 4 pengő 50 
fillérbe kerül. Többen dacosan vissza­
fordulnak. Benn a pályán Kispest—111. 
kér. barátságos mérkőzés untatja a 
korán érkezőket. A közönség friss csa­
patokat követel. Kívánsága teljesül, 
mert a-barátságos rugdalózásnak vége 
és nyomban megjelennek a pályán a 
serlegmérkőzés első csapatai: a tűz­
piros inges WAC legénység és a szé­
les kék-sárga csikós dresszben játszó 
Bocskay csapata.

— Nagyon biztos lehet a Bocskv
a dolgában. mondják a tribü­

nön ui dresszt mert avatni.
A kijáratnál a futópályán egy asz­

talon a Paramount-serleg ékeskedik. 
A perzselő napsugarak tiizében csillog 
a szinaranv remekmű. Sok bámulnia 
akad. különösen az érdekelt egyesüle­
tek funkcionáriusai veszik alaposan 
szemiigyre. A Bocskay egyik elnök­
ségi tagja viccesen, de titkos remény­
séggel jelenti ki:

— A vitrinemben pont van egy hely 
még ennek a serlegnek!

Kezdődik*1 a mérkőzés. A Bocskay 
nap ellen játszik — rosszul. Merevek 
és elfogultak a játékosok, minden 
labda az ellenfél zsákmánya. A Bocs- 
kav játékosai egy helyben állva vár­
iák a labdákat, a VAC-isták azonban 
elébe mennek s igy természetes, hogy 
minden labda az övék. Mire a Bocs- 
kav feleszmél, már két gól pihen a 
Budav hálójában.

Erre már feleszmél a debreceni csa­
pat is és bebizonyosodik, hogy nem a 
XVAC ió. hanem a Bocskay volt rossz. 
Megváltozik a játék kéne és most mar 
minden akció a Bocskavé. Megszüle­
tik az első gól. amit a bíró nem ad 
meg. pedig szabályos akcióból esik. A 
Bocskay nem csügged, szóhoz sem en­
gedi jutni ellenfelét és egy-kettőre 
meg van a kiegyenlítés, sőt kis hiúm 
már a félidőben majdnem a Bocskay 
vezet.

A II. félidőben a Bocskay ellenáll­
hatatlan rohamokat intéz a WAC ka­
puja ellen, de ezt az ördöngős Hyden 
kapuson kívül a szerencse is kitar­
tóan őrzi. Mint géppuskából, úgy hul­
lanak a lövések a WAC kapujára, de 
a tömörült védelem között nincs útja 
a labdának.

Aki nem látta, el sem tudia kép­
zelni. hogy milyen elsöprő iramot
diktált a Bocskay 25 percen ke­

resztül.
Még a halfok is csatárt játszanak, de

a WAC-szerencséjével nem lehet meg­
birkózni. Huszonöt perc után jön ke­
resztül a W'AC a félvonalon. Veszély­
telennek látszik a támadás, az osztrák 
center offszáidon áll. a btró fütyül, de 
általános elképedésre nem a WAC. ha­
nem a Bocskay ellen Ítél szabadrú­
gást, Huber a halszélről lön a szabad­
rúgást végrehajtani és lövése Budai 
kezét érintve jut a hálóba. Védhető a 
lövés, de Budav nem tud ugrani utána, 
mert Izom'zuzúdása van. Ahogy a 
labda után nvnk földre zuhan és le kell 
vinni a pályáról. A Bocskay lolly 
lockere, Zcmler áll a kapuba és hama­
rosan ö is bekap egy ’T

Budav visszajön, a Bocskai' ni erőre 
• kai) és elszánt finisbe kezd. Vince 
4:3-ra javítja az eredményt, a kiegyen­
lítés azonban nem sikerül, pedig az 
egyik WAC hátvéd kézzel tisztáz egv 
kritikus helyzetet, amiért ll-cs járna, 
de a magyar bírónak ez nem fontos. 
A közönség a bíró ellen tüntet, de ez 
sovány vigasz a vereségért.

JÖN A HUNGÁRIA ÉS A WSC.
A Hungária eleinte szóhoz sem int, 

de Kalmár két lehetetlen helyzetből 
gólokat és ezekkel győzelmet szerez. 
A magyar bajnok megérdemelten nyer. 
mert a WSC csak rövid ideig méltó 
ellenfele.

A VASÁRNAPI KATASZTRÓFA
A Bocskay csapatán mély nyomo­

kat hagyott a szombati vereség. Bűn­
bakokat keresnek, pedig a vereségről 
senki sem tehet, csak a balszerencse.

Szerencsétlen gólok, Budav sérülése, a 
bíró vaskos tévedései akadalvoztaK 
meg a Bocskay győzelmét.

Vasárnap van. nagyobb a közönség, 
mint szombaton volt. de most sincs 
több ember a pályán hatezernél.

Az előző napi kép megismétlődik: 
gyenge clomcrközés. türelmetlen kö­
zönség. levonulás, felvonulás, fényké­
pezés. Egyszerre jön ki a Bocskay és 
a WSC csapata: már egyik sem néz a 
serlegre, autszajderck lettek, csak a 
vigaszdiiért játszanak. Ismét tikkasztó 
hőség uralkodik és a Bocskai' az 
egyetlen a négy résztvevő közziil. 
amelyik mindkét nap elömérkőzést lát­
szik ebben a bágvasztó melegben. A 
Hungária hűvösben látszhat mindkét 
nap. ami nagy elönvt jelent.

Már a sorsolásnál kezdődik a Bocs­
kai- balszerencséje: ismét nap ellen 
kezd. Farkas a kapuban. Móré a cen- 
terhalí posztián. különben a standard 
csapat.

Úgy kezd Bocskay, hogy öröm néz­
ni: csak úgy ragyog a debreceniek 
arca a büszkeségtől az első Bocskay 
támadások láttán. A csatársor pompá­
san játszik. Markos káprázatos, állan­
dóan kézzel fogják, de ő mindig kisza­
kítja magát az ellenfél ölelő karjaiból

Negyedóráig ostromol a Bocskay
hiába, a WSC még a fél vonalon 

sem tud átjönni.
A 15. percben azonban átjön és Want- 
pctics korner árán szerel. A komért 
Vampetics oxfordda! akarja menteni, 
de a labdát rosszul talália és n kapu

Tankönyvek
az összes iskolák részére az előirt 
legújabb kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban
Minden iskola részére füzetek, iró 
és rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquarium
könyv- és papi.rkereskedésében
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elé tálalja. Farkas ellenkező irányban 
ugrik ki és a WSC vezet l:0-ra.

— Folytatódik a pechszéria hör­
dül fel a Bocskav-páholv és a közön­
ség.

De 'iiem. A Bocskay kezdés után re­
mekül támad. Markos—Vince Zem- 
ler a labda utia és utóbbi Pillanatnyi 
habozás után egyenlít. 1:1.

Most már kiegyensúlyozott játék fo­
lyik változatos a küzdelem. Farkas ki­
éit egy kornert. az osztrák csatár fölé 
lő. A balösszekötő lövését Farkas el­
vetéssel kiüti, a kirúgott labdát az 
osztrák balszélső csípi el. lefut és mire 
Farkas kiugrik, már benn a gól. 27 p. 
2:1.

Reviczky és Móré helvet cserél­
nek. de az indokolatlan változta­
tás csali megbontja a csapat egy 

ségét.
Az utolsó percben Mertin erősen ofi- 
szá.idgvanus helyzetből szökik, lövésit 
u kapus éppen csak kiütni tudja, de a 
jókor érkező Zcmler hibáz.

A II. félidőben n Bocskay elő! ió, kö­
zépen gyenge, hátul rossz. Kevicky a 
centerhalf posztján idegenül mozog, 
ugyanígy Móré a szélen.

Farkas a szokott, ideges. Molnár­
nak nincs egy egészséges rúgása. 
Vampetics és Felér dr. kifogásta­
lanok : remekül küzd ez az össze­

szokott pár.
A csatársornak a kapu előtt nincs 

szerencséje és a levegőben lógó gólt 
nem tudja a hálóba nyomni. Molnár 
egy fuvalomszerii összeütközésnél el­
terül. leviszik a pályáról. Zemler már 
tudja kötelességét, hátra megy. Kez­
dődik a katasztrófa. Zcmler hadakozik 
a labdáért a iobbösszekötővel,

Farkas kíváncsian kimegy a kapu­
ból anélkül, hogy szöget lógna és 
a győztes osztrák kényelmesen az 

üres kapuba lö. 3:1.
Égy nerc múlva a balösszekötő lő 
vedbe tétlen gólt. 4:1.

, A játékosok fejüket vesztik s nincs 
egy vezető, aki felül tudna emelkedni 
az eseményeken és rendet csinálna a 
pályán. Felforgatják a csapatot. Vum- 
petics jobbszélsö, Markos összekötő. 
Vince half lesz.

Közben Molnár minden kiséret és 
bicegés nélkül kényelmesen sétál 

az öltöző felé.
A Bocskay vezetőinek arcába tolul a 
vér: törött lábbal statisztálnak végig 
mérkőzést játékosok (Takács I. az Új­
pest—Ferencváros mérkőzésen) és 
Molnár ilyen kondícióban cserben­
hagyja a klub színeit. Egyik Bocskai 
alelnök lerohan a páholyból és magá­
ból kikelve próbálja Molnárt a pályám 
terelni. Nem sikerül.

A pályán a szégyenteljes összerop­
panást nem lehet megakadályozni. A 
Bocskay minden ereiével támad., de a 
labda a kapuléc alól is visszafelé pat­
tan. Minden a Bocskay ellen esküdött. 
A támadások közben a védelem fellui- 
zódik és az osztrák lefutások nem ta­
lálnak ellenállásra.

Farkas csak hasra fekszik és a 
gólok egymásután potyognak.

A legjobb eset. hogy kezével érinti a 
labdát. Nem tudom nézni a játékot to­
vább. szégyenkezve megszököm a saj- 
tópáholvbói. Öt. hat. hét... egv labda- 
szedő gyerektől kérdezem meg. hol 
tartunk. Idegesen szaladgálok a korz.on 
fel s alá. közben

leifedezem a Bocskay fővárosi 
képviselőiét az egyik korzópáholv 
mélyén, formálisan clbulva. kezét 
szeme elé tartva: nem mer a pá­

lyára nézni.
A mellette álló rendőrkapitány, mint 
az óra ütése kongatja a fülébe: 
nyolc... kilenc... A bíró sípol. Hála Is­
tennek l ége. Ez volt a Bocskay egyet­
len szerencsés pillanata a kél mérlm-

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
liidegvizgyógyintézet ----- M.ARGIT fogyasztó habfürdő
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zesen.
És megkezdődik a vert had vessző­

futása: a nemrég még minden buda­
pesti csapat számára otthonában is fé­
lelmetes együttes a közönség füttye és 
gunvos megjegyzései közt vonul az öl­
tözőbe.

Tekintette! arra. hogy mérkőzés köz­
ben és után mindenki elvesztette a fejét, 
nekem kell felülemelkedni az eseménye­
ken. Tárgyilagosan, minden külső han­
gulattól mentesen kell megkeresnem 
az okokat, amelyek ezt a katasztrófát 
megérlelték.

Ellentétben az általánosan han­
goztatott koiidieióliiáiinval. külön­
véleményként állaoitom meg. hogy
nem a kondíció hiánya, hanem az
Idegek teljes csödie idézte elő ezt 

a katasztrófát.
Hogy ezt megértsük, vissza kell men­
nünk a Bohn-gyár, Wacker és WAC 
mérkőzésekre. Sajnos, ezek közül a deb­
receni közönség csak a Wacker-inérkö- 
zést láthatta, pedig az ettől elszenve­
dett szerencsétlen vereség semmi volt 
ahoz a pech-szériához, amelv a Para- 
mount-serlegmérkőzéseken üldözte a 
Bocskayt. Az ellen a WAC ellen, ame­
lyet a Hungária vasárnap legkomplet- 
tebb csapatával és hatalmas közönségé­
től buzdittatva, képtelen volt megadás­
ra bírni, a Bocskay 70 percen ke­
resztül az elképzelhető legfölénvesebb 
játékot produkálta. A 0:2-re álló mér­
kőzés a Bocskav mindent elsöprő iram 
után, percek alatt egalizálódott, sőt ha 
a biró kegyetlen tévedését is beleszámít­
juk, akkor igazság szerint a Bocskai' 
vezetett volna a félidőben 3 : 2-re, ami 
egész más irányt adott volna a küzde­
lemnek. 2 : 2-ős félidő után újrakezdés­
nél a Bocskav abban a perzselő forró­
ságban olyan szédítő iramot diktált, 
hogy a WAC a maga 16-osáról nem 
tudott kiszabadulni. 25 percig tartott 
minden megszakítás nélkül a Bocskai 
ostroma és ezután tudott egy lefutást 
csinálni a WAC, amelyből ismét a biró 
vaskos tévedése következtében a Bocs­
kav hádlújába gólt rúgott. Eltör jött a 
sérülés, csonka lett a csapat és Zemler- 
nek kellett védeni a kaput. A negyedik 
gól már csak a tartalékkapusnak volt 
köszönhető. Budai visszatérése után a 
Bocskay ismét uj erőre kapott. 1 : 3-ra 
javított is, de a szerencsén kivül a biró 
is ellene volt, mert elnézett egy döntő 
fontosságú 11-cst, amit pedig az egész 
nézőtér hangosan reklamált.

A WSC ellen csak folytatódott a 
balszerencse.

Az első negyedórát ismét káprázatos 
stílusban küzdötte végig a Bocskav, 
hogy aztán az ellenfél első lefutása 
góllal végződjék. Molnár sérülése, il­
letve önkényes távozása teljesen ösz- 
szeroppantotta az idegek és fizikum 
tekintetében egyformán agyongyötört 
együttest és az egv perc alatt beka­
pott két gól után tehetetlenül néztek a 
játékosok egymásra, mint akik azt 
akarják mondani, hogy hiábavaló min­
den küzdelem, a pecchel nem lehet 
megbirkózni.

Ezek a körülmények magyarázzák a 
vereséget, anélkül, hogy menthetnénk.

A Bocskav csapata egvike volt a 
legjobbaknak a négyes mezőnyben. 
Bármilyen furcsán hangzik is. a len- 
szebb iátékot a négyes körmérkőzés 
folyamán a Bocskav csapata produ­
kálta. Egyhamar nem lesz alkalom oly 
könnyű diadalra, mint amilyen könv- 
iiven a Bocskav ennek az ériékes 
arany serlegnek a védelmét megsze­
rezhette volna. Hiszen a torna máso­
dik helyezettje. a WAC alig tudott 
szóhoz jutni a Bocskavval szemben és 
a góloktól eltekintve, végig alantas 
szerepet játszott. Bár n Bocskav még 
nincs top formában, mutatott iátéka 
mégis reményt nyújt arra. hogy a baj­
noki szezon folyamán talán még szebb

eredménvt ér el. mint a múlt bajnok­
ságban.

Ahoz azonban, hogy a Bocskav 
megtartsa, illetve visszaszerezze 
a magyar futballban elfoglalt pozí­
cióit. higgadt és áttekintő, hozzá­
értő: és elfogulatlan vezetőkre, nem 
pedig a játékosoknál Is Idegesebb 

drukkerekre van szükség.
Csak egv emberre lett volna szükség 
a WSC elleni mérkőzésen, aki a páiya 
széléről kitartásra buzdítsa a játékoso­
kat. megakadályozza a csapat eszte­
len felforgatását, ami valamikor dü­
höngő járvány volt az amatőröknél, de 
amit ma már csak Mucsán tesznek 
meg.

Azokról a teendőkről, amiket a nagy 
vereség von maga után, legközelebbi 
számunkban lesz alkalmam beszélni .

Hermann László.

A kassal úszók Debrecenben.
Vasárnap tartotta meg a DEAC úszó- 

versenyét. amelyen a Kassai Atlétikai 
Club kiváló uszógárdája is indult. Az 
eredmények a következők:

100 méteres mellúszás: 1. Szentkirá­
lyi (DEAC) 1.26.2 p. 2. Jaskó (KAC) 
1.29 p. 100 méteres gyorsuszás: 1. Földi 
(KAC) 1.09 p. 2. Bessenyey (DEAC)

I 1.23.8 p. 3. Farkas (DEAC) 1.15 p. 
100 méteres Mtuszás: 1. Mcssinger

(KAC) 1.22 p. 400 méteres gyorsuszás: 
1. Földi (KAC) 6.11.2 p. 2. Orosz 
(DEAC) 6.53.8 p. 3. Bodon (KAC) 
7.08 p. S0 méteres gyermekverseny: 
1. Koncz (DEAC) 42.6 inp. 2. Major 
(DEAC) 43.7 mp. 3. Rentka (DEAC) 
46.6 mp. 100 méteres hátuszús ifjúsági: 
1. Szappanos (DEAC) 1.32 p. 2. Köszt- 
ner (DEAC) 1.32 p. 50 méteres hátuszás, 
gyermekverseny: 1. Koncz (DEAC) 
48.8 mp. 2. Hajdú (DEAC) 49.4 mp. 3. 
Oriinberger (DUE) 49.4 mo. 50 méteren 
gyorsuszás, gyermekverseny: 1. Rentka 
(DEAC) 38.6 mp. 2. Polacsek (DUE) 
40 mp. 3. Hajdú (DEAC) 40.8 mp. 
50 méteres mellúszás, kezdők részére:
1. Sepsi (DEAC) 43 mp. 2. Szilvás! 
(DEAC) 43.6 mp. 3. Dalmi (DEAC) 
44 mp. 50 méteres gyorsuszás. kezdők 
részére: 1. Juhász (DEAC) ,31.8 mp.
2. Rózsa (DUE) 36.8 mp. 3. fiadadi
(DEAC). 100 méteres gyorsuszás, Hiú­
sági: 1. Fésűs (DEAC) 1.23.3 p. 2. Ma­
jor (DEAC) 1.34.8 n. 3X50 méteres 
gyorsstaiéta: 1. KAC 1.34 p. 2. DEAC 
1.48.5 p. 3. DUE 2.02 p. 50 méteres hát­
uszás, hölgyverseny: 1. Bessenvex 
Böska (DEAC) 55.8 mp. 2. Szántó Lili 
(DUE) 59.2 mp. 50 méteres mellúszás, 
hölgyverseny: 1. Vojtovics Böske
(DEAC) 51.4 mp. 100 méteres mell­
úszás, hölgyverseny: 1. Julow Kitty 
(DEACMDEAC) 1.50 p. 2. Weisz Magda 
(DUE) 2.09 p. 50 méteres hölgyverseny, 
15 éven aluliak részére: 1. Berks Éva 
(DEAC) 54.4 mp. 2. Bellák Panni 57 
mp." 3. Papp Jutka (DEAC) 1,02 p. 
50 méteres hölgyverseny, kezdők ré­
szére: 1. Sarkady Ica (DEAC) 52.2 nro. 
2. Moskovics Lili (DUE) 55.4 mp. 3. 
Berks Eva (DEAC) 55.6 mp. Műugrás: 
1. Farkas (DEAC) 146 ponttal. 2. Szabó 
(KAC) 135 ponttal. 3. Hadadi (DEAC). 
Vizipóló: KAC —DEAC 9 : 2.

..... «5*......
A DMTE házi blrkozóversenve.

Vasárnap szeptember hó 1. napján 
rendezi a DMTE hagyományos házi 
birkózó versenyét, amely versenyen az 
egyesület összes versenyzője indul. A 
verseny délután 3 órakor kezdődik a 
Munkás Otthon dísztermében. Minthogy 
a kerület legerősebb birkózó gárdájával 
rendelkező egyesülete rendezi ezen ver­
senyt, így előreláthatólag szép és nívós 
küzdelemben lesz része a közönségnek, 
a versenyzők mindent meg fognak tenni 
a győzelem megszerzéséért, hiszen a 
verseny a szokásoktól eltérően, nem 
érem-díjazásra megy, hanem minden

A DEAC uszóversenyéröl.
A Debreceni Független Újság felvétele.

A Dikij család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCUBASEV.
Fordította: Piroska Károly.

(12)

De e pillanatban arca nyugodt egy­
kedvű kifejezést öltött, teste egyszer- 
kétszer megrándult, kövér hasa még 
egyszer felemelkedett, azután többé 
nem mozdult. Bal válla közelében, a 
ronggyá tépett gyapotingen keresztül 
folyni kezdett a sötét vérpatak.

Glafira mint az eszeveszett ugrott az 
ágyból az ajtóhoz és felverte az egész 
házat átható, kétségbeesett kiálltásaival. 
Hallani lehetett, amint az emberek min­
denfelől összefutnak és megriadt han­
gon beszélnek. Üvölteni kezdett a kutya.

X
A Dikij-család drámája már régen 

foglalkoztatta az egész várost1 és Klim 
lvanovics meggyilkoltatása rendkívüli 
módon felizgatott mindenkit.

A gyilkosságban nem volt semmi ta- 
lánvszerii. A közvélemény egyszerre és 
egyhangúlag megállapította, hogy Za- 
char a gyilkos. Másnap elfogták és fog­
ságba vetették. Minden bizonyíték ké­
zenfekvő volt. Zacharnak kétcsövű pus­
káját a kilőtt hüvellyel s a lövés által 
bekormozott csővel megtalálták néhány 
lépésnyire az ablaktól a fiiben. A mun­
kások egyhangúlag vallották, hogy már 
a fivérek dulakodása ideién Zacliar le 
akarta lőni Klim Ivanovicsot és mikor 
a puskáját elvették, fenvegetődzött, 
hogy úgy is megöli, még pedig agyon­
lövi, mint a kutyát.

A tanyabeh béresasszonv kijelentette, 
hogv Zachar a gyilkosság egész éjsza­
káján nem volt otthon, hogy valahol 
igen messze járt és csak virradatkor

tért haza, porosán, piszkosan, fáradtan 
és egyáltalán nem volt magánál.

ö mindig figyelmes volt irántam, 
most pedig egy szót sem szólt. jelen­
tette ki a szép, egészséges asszony. 
— Amint ránéztem, mindjárt gondol­
tam: no ez is megölte a bátyját.

Az öreg kocsis, ha kelletlenül is - 
beismerte, hogy azon az estén Zachar 
sokat kérdezősködött a bátyjáról és 
Glafiráról és hogy eközben az arca egé­
szen elváltozott.

— En mondtam is neki: köpd le. Za­
char Ivanies! Kevés asszony van talán 
a világon? Valamennyi egy dologra al­
kalmas. . De nem. látszott, hogy nem 
képes... Nagyon féltékeny volt rá; ez 
az oka mindennek! Az átkozott kígyó 
tönkretette ezt az embert semmiért! ..

A nyomozás legjelentősebb részlete 
az volt. hogy mit is kiáltott Klim Ivano- 
vics a halála előtt.

Ez a kiálltás, vagy helyesebben két­
ségbeesett kitörés, bejárta az egész há­
zat és sokan hallották. A mamasa még 
nem feküdt le. a szakácsnő az ebédlőben 
rendezgetett, a konyhában munkások 
vacsoráztak, a verandán aludni készült 
a szolgáló és a kapu előtt ült egv másik 
leány a szeretőiével: egv katonával. 
Valamennyien határozottan állították, 
hogy Klim lvanovics világosan ezt kiáll­
té tta :

— Zachar!
És csak a gyilkosság közvetlen szem­

tanúja: Glafira, — aki talpig feketében, 
szörnyen lesoványodva jelent meg. — 
crősitgette. hogy Klim lvanovics csak 
annyit kiáltott:
- Za ...
Az ő véleménye szerint a meggyilkolt 

azt akarta kiáltani:
Za csto? (Miért?)

Ez a kitalálás nagyon önkényesnek 
és teljesen hiteltelennek látszott, főleg

ha tekintetbe vesszük, hogv Glafira ki 
akarta mentein szeretőjét. A férjét, ami 
köztudomású — nem szerette. A csalás 
kideriiléxe után Kinn lvanovics gyakran 
verte, sőt kínozta őt s ugyanakkor kény- 
szeritette, hogy teljesítse hitvesi köte­
lességét. Az asszony Zaehart még az 
nap meglátogatta, amikor behozták a 

.börtönbe.
Ami Zaehart illeti, szemmel láthatólag 

erősen megtört és mindig csak azt haj­
togatta:

Én a báyámat meg nem öltlmi.
Arra a kérdésre, hogy puskája miként 

került a gyilkosság színhelyére, azt vá­
laszolta, hogy nem tudja.

Eu a puskát otthon felejtettem, 
nem volt nálam.

Most már Matvej kocsis is emlékezett 
rá, hogy a puska valóban otthon maradt 
és hogy ő cl is akarta vinni magával, 
mikor a tanyára kiment, jól tudva, hogy 
Zachar milyen szenvedélyes vadász s 
feltételezve, hogy most nagyon unalmas 
neki az egyedüllét.

Sajnos, ezt a súlyos körülményt nem 
mondta el egyszerre, hanem csak ké­
sőbb. az utóbbi kihallgatások alkalmá­
val. Mivel pedig a Zacharhoz való ro- 
konszenve világos volt. kijelentésének 
nem tulajdonítottak túlságos értéket.

A legfőbb kérdésre, hogv töltötte a 
gyilkosság éjszakáját, Zachar csak any- 
nyit mondott:

A síkságon kóborogtam.
- Egész éjjel? — kérdezte a vizs­

gálóbíró.
- - Egész_ éjjel, — ismételte Zachar 

komoran, látván, hogy nem hisznek 
neki.

— Mit csinált ott?
— Semmit sem csináltam ... Jártam 

Nagy keserűséget éreztem.
Mindazonáltal feltűnt, hogv Zachar 

nagyon kelletlenül válaszolgat, mint aki

nem akarta magát kitisztázni. Csak ak­
kor élénkült fel és beszélt kétségtelen 
borzalommal és utálattal, amikor egye­
nesen megvádolták a bátyja meggyil­
kolásával. Látszott, hogy' semmi áron 
sem akarja magára venni a súlyos btint. 
de ugyanekkor teljesen egyekedvti a sa­
ját sorsa iránt.

A vizsgálóbírót általában meglepte a 
bünügy liéhány résztvevőiének viselke­
dése. Valamennyien ió lelkiismerettel 
tették meg vallomásaikat, de mintha fél 
lek volna valami egyéni véleményüket 
kinyilatkoztatni és senkinél, még a má­
niásánál és Olafiránál sem tapasztalta, 
hogy nagyon törekednének u gyanúsí­
tó ttat kimenteni.

Ezt a körülményt megjegyező és vád. 
beszédéten különös súllyal kidomborí­
totta a tárgyalás alkalmával a közvádló.

Igen különös volt a többi közt a ma­
masa viselkedése.

A gyilkosság után az első percben 
mint az eszétvesztett borult a fia holt­
testére s mikor összefutott a nép, hango­
san kiabálta, hogy Zachar a gyilkos és 
senki más. Erre valamennyien jól emlé­
keztek. De a vizsgálóbíró előtt már na­
gyon megváltoztatta viselkedését. Sok­
szor nem felelt a kérdésekre, utóbb pe­
dig — élve anyai jogával — teljesen 
megtagadta a Vallomást.

Az ügyész ezt is felhasználta vádbe­
szédében.

Egy szóval senki sem kételkedett ben­
ne, hogy Zachar a gyilkos. De a közön­
séget nemcsak a gyilkosság ténye, mint 
inkább a Zachar és Glafira viszonya ér­
dekelte. Azon gondolkoztak és azt talál­
gatták. hogy vájjon egyesülnek e most, 
mikor köztük van a bátyja és férj kion­
tott vére. vagy pedig örökre elválnak 
egymástól. 4 nők azt állították, hogv 
feltétlenül egyesülnek, a férfiak kétel­
kedtek benne.

(Folytatjuk.)
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súlycsoport győztese értékes tisztelet­
űi ijal jutalmazta tik.

A rendező egyesület átérezve azt a 
hatalmas munkát, amit a birkózó sport 
érdekében a nagyközönséggel való meg- 
kedveltetés miatt ki kell fejteni, igen 
minimális belépti dijakat állapított meg. 
hogy ezáltal Is biztosítsa a birkozósport 
híveinek az alkalmat a megtekintésre. 
A helyárak a következők: Ülőhely éti 
fillér, állóhely 3(> fillér.

A Bocskav FC elnöksége értesíti t. 
tagjait, hogy az. e hó 25-ére kitűzött 
közgyűlés határozatképtelenség miatt 
nem volt megtartható, ezért a legköze­
lebbi közgyűlés szeptember hó 8-án 
d. c. II) órakor fog megtartatni a meg­
jelentek számára való tekintet nélkül. 
Felkérjük t. tagjainkat, hogy a tárgy­
sorozat fontosságára való tekintettel 
minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.
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—rf MOZI *—
Uránia

Kedd. Augusztus 27, 
Világattrakció!

Zola Emil örökbecsű regényének 
filmváltozata:
A PÉNZ
(L‘ Argent)

Társadahni dráma egy párisi bankár 
életéből 14 felvonásban. 

Főszereplők: Plerrc Alcovcr. Mary 
Glory. Brigitta Helm és Alfred Abel. 
A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 

megelőzi:
Gratulálok apukám, bohózat.

Vígszínház
Kedd. Augusztus 27,
Két attrakció! Egv előadásban!

MARIETTA KIRÁLY ÁGA 
(Páris csillaga)

Társadalmi életképek 9 vidám fel­
vonásban.

Főszereplők: Lva Mara, Jacob 
Tiedtke és Háry Halni. 

Megelőzi:
A TÜZES NAPSUGÁR 

Társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Milton Sills. Doris 

Kenyon és Jane Winton.
Jönnek szerdától Vígszínházban: 

Putifár kisasszony (szerelmi történet) 
Marion Nlxonnal, megelőzi: Szemte­
lenség világbajnoka (Az élet különös 
kalandiai) Patsv Ruth Miller és Glenn 
Trvonnal. Urániában: Ábel Hcrmant 
világsikert aratott vigiátéka: A luxus­
vonat (A nagyvilági élet örömei) Dina 
Gra'la. Verebes Ernő és Julius Falken- 
szcnnal. megelőzi: A razzia (biiniigvi 
történet) Conrad Nagel és Myrna Loy- 
vai.
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20 -30 FILLÉRES OLCSÓBBODÁSOK 
VOLTAK MA A GABONATŐZSDÉN.

Határidöüzlet: Búza: Október 23.50, 
58. zárlat 23.39 23.40. Március 25.97,
26.08, 25.91. 85, zárlat 25.85 - 86. Rozs: 
Október 17.90. 88, 18.02, zárlat 17.86—87. 
Március 20.00, 20.12, 10. zárlat 20.05 06.
Tengeri: Május 19.34, 35, zárlat 19.18 
19.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 22.60—22.80, 78 kg. 
22.80 23.00, 79 kg. 2.3.00 23.30, 80 kg. 
23.20—23.40. ftiszai 77 kg. 22.25- 22.45. 
78 kg. 22.45 -22.65, 79 kg. 22.65 22.80,
80 kg. 22.75—22.90. -■ Rozs: pestv. 16.45 
—16.60, egyéb rozs: 16.45—16.60. Tak.
árpa I. 17.40 -18.00, tak. árpa II. 16.50 
17.00. Köles 16.50—17.Ó0. Repce 46

48 00. Tengeri 23.00...23.50. Zab I.
16.00—16.50, zab II. 14.25—14.75. Korpa 
13.00—13.25.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.70—27.85. Belga frank 

79.45—79.85. Cseh korona 16.88 16.98. — 
Dinár 9.97 -10.05. Dollár 570.10—572.10. 
Francia frank 22.40—22.70. Lengyel zl. 
64.05—64.35. Lei 3.36—3.40. Lira 29.85 

30.15. Német márka 136.10- 136.70. — 
Osztrák schilling 80.40—80.80. Svájci 
frank 110.15—110.65.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra felhajtottak 4600 sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogrammonként 
könnyű sertést 138 164, közepes ser­
tést 164 172, nehéz sertést 172 176 fil­
lér. A vásár irányzata lanyha volt.

DEBRECENI PIACI ARAK:
Zöldségárak: Bab .30 -.15. íehérká 

poszta 6—10. vereskáposzta <>• 10, 
kelkáposzta b—-10, karfi 1 10—20, pap ­
rika 1—2 darab I fillér, ugorka ion 
darab 20 25 fillér, tök A—-ti fillér. :<pe- 
•i'.ót 40 fillér kilója, zöldség 0 |o fil­
lér. paradicsom 8—12 fillér kilója.

Gyümölcsárak: Alma 6—50. körte 
10—45. szőlő 100-180. som 35--40. 
görögdinnye 5- fi. sárgadinnye 15—10 
szilva 35, őszi barack 120 fillér kilója.

Baromfiárak: Tojás 10—12 fillér da­
rabja. tvüké 5—7. csirka 1.80- 3 és 3 
—ti. kacsa 5—5.50 pengő pária.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 
JELENTÉSE.

Levágatott: Nagy marha 82 darab, 
növendék marha 42 darab, borin 132 
darab, iuh 286 darab, ló és csikó 18 
darab, összesen 560 darab. Nyersbőr- 
árak: Tarka marhabőr 1.10 pengő 40 
kg.-lg. magvár marhabőr 1 pengő 40 
kg.-ig. boriubőr 2 pengő. Húsárak: 1. 
rendii marhahús 1.80. II. rendű marha­
hús 1.40. 1. rendii borjúhús 2. juhhús 
1.20 pengő.

A DEBRECENI
TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYVASÁR.

A terményvásárban a felhozatal 30 
— 35 szekér volt. Az árak lefelé menő 
irányzatot mutattak. Megjelent az uj 
repce is a piacon.

Árak: Búza 23—23.50. rozs 14—15, 
árpa 14—15.50, zab 11 -12, tengeri
22.50— 23. repce S pengő métermá­
zsája.

A takannányvásárban a felhozatal 
nagyon gyenge volt. csak 20 25 sze­
kér jelent meg. A kereslet szintén 
lanyha volt. úgyhogy az árakban na­
gyobb változást nem tapasztalhattunk. 
Árak: lucerna 8—11. lóhere 7—7.50. 
széna 6.50—8. bükköny 5—ti. szalma
3.50— 4. vegyestök 1.80 pengő má­
zsa la.

Nyílt-tér.*)
Szent István hetében olcsón vásá­

roltam Pesten készpénzért. Tájékozá­
sul néhány cikket közlök:
I. a. karton ............................
maradékok . • . • • • —-78
z.cifjr La. ............................ L
női ing ................................. Elő

Outtmann Dávid Csapó uccu 17. 
Szinházátjáró kapunál.

PARISETTE,
valódi Goldberger Bemberg-selyem. kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztfiség, sem a kiadó- 
hivatal.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

42919- 1929. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága értesíti azokat, 
akik eddig a Falusi Kislakásépltő Szö­
vetkezettől építési anvaglűtelben ré­
szesültek, hogy az általuk igénybe vett 
hitelnek törlesztési részlete a f. évi 
szeptember hó 1-én válik esedékessé. 
Az esedékes részösszeg beküldésére 
szolgáló postai csekklapok, a váró: i 
elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth 
itec:: 20.) földszint 4.5. számú hivatali 
helyiségében a hitel folyósítási értesí­
tés felmutatása mellett naponként It 
és 2 óra közölt vehetők át. 

Figyelmezteti az elsőfokú közigaz- 
afási halóság az érdekelteket, hogy 

i a hu í Ki: I iká sépitési Szövetkezette!
.. mhvn fennálló fizetési kötclezettsé- 
.iil.aek ronto m tegyenek eleget, 

mert akik ennek a fizetési kötelezett- 
ségtikíiek nem tesznek eleget: az 
1927: XIX. te. 3. szakasza alapján az 
esedékes rész'ctnek közadók módjára 
történő behajtása iránt lesz 'kénytelen 
intézkedni.

Debrecen. 1929 augusztus hó 26. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága:
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

♦5» «$» «{♦ «$♦ «$* ♦♦♦ ♦♦♦

HIRDETMÉNY.
Felhívás a gvámgondiiokoklioz.

Az élet- és járadékbiztositási szer­
ződéseken alapuló bizonyos követelé­
sek átértékelésének feltételéül határ­
időhöz kötött bejelentési kötelezettség 
van előírva.

A már lejárt bejelentési határidőt a 
m. kir. pénzügyminiszter ur 1100— 
1929, P. M. számú rendeletével f. évi 
szeptember hó 30-ig meghosszabbí­
totta.

A gyámpénztárban kezelt biztosítási 
kötvények tárgyában a bejelentést a 
gvámpénztár teljesíti.

Minthogy azonban lehetnek olyan 
kiskornak és gondnokoltak, kiknek 
ilyen követelést tárgvazó kötvényei 
nem a gyámpénztárban kezeltetnek, ha­
nem a gyámok birtokában vannak és 
akiknek érdekében a bejelentés annak 
ideién clmiilasztatott: felhívja az árva­
szék ezeknek gyámjait és gondnokait, 
hogy a szerződő biztositó intézetekhez 
vagy Jogutódjához a szerződésről F>29 
szeptember hó 30-ig tegyenek bejelen­
tést.

A bejelentésnek magában kel! fog­
lalni a biztosított illetve kedvezménye­
zett nevét, pontos lakcímét a jogosult­
ság jogcímét (pl. kedvezményezett), a

kötvény keltét és számát, végül a biz­
tosítási összeget. A múltban tett be­
jelentések, ha nem is foglalták a fenti 
adatokat magukban, nem ismétlendők 
meg.

Debrecen. 1929 augusztus hó 21.
Debrecen sz. kir. város árvasztke.

Belőtt kötözéshez iyappir es spárga
azonkívül

impregnált „kristály“ üueghírtya
kapható az

kezel Aotigeárinikan, Széckenyi ecca 2. szám.

;IÜYUIUIÍUIIIII'

íi">„

vairrófépcb
m<ágiö a Ecgjoböö&l

KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
"J RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.

Szörmebundút, szücsárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol His Master'» (Kutyás), Colum­
bia, D»cca gramofonok a gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?.
gramofonosetályában Debrecen, Piac u. 34. 
Caakia elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 180 pengőtől keadva kap■

hatók.
Teslák Qzletöoket felkeresői véte|kötelei8ttiég nélkül.

Nikkelez, eziistöz, sí galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55. *|

Telefonokat, vlllamosberendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

SIKERÜLT
óriási vétel folytán az árakat lenyomni

>■60Ipár „Gyopár" II. selyem harisnya Oi 
bevált minőség — 3'60 helyett ■ ■

* pár „Lili" flór harisnya — 2-50 p *|»80
helyett — —

1 darab csikós selyem nadrág, női, Q 0«75 
hibátlan — 360 helyett — — ■ ■

Ipár selyem harisnyakülönlegesség P Q 90 
5'— helyett — — — — — ' ***

Ezen árak augusztus hó 20-ától szeptember hó 10-éi^g érvénye 
sek, az eladási jogot a cég fenttartja 
viszonteladót nem

Ezen idő alatt 
szolgálunk ki!

HAVAS harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u.

niWiiWiMWtfnrirn
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1929 auguwttut 27.

ALFÖLDI PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsarnokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

Ilii
Hálók: 300 P, Ebédlők : 680, Szalongarni- 
turák : 200, Konyhakredencek : 70. Hen- 

cserek : 68 pengőtől kaphatók

Lefkovits bútoráruház..,,
Rét. püspöki-palota, Hatvan-u 1.

Ujüzlet! Megnyílt! Ujüzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a llnlköz sarkán

a hires „Anker“ varrógé­
pek és a kitűnő „Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító műhely.
Kedvező részletfizetések 1

SZÉCHENYI UCCA3
a Halk őz sarkán!

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lahás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonsaira kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenteld tér 4. Telefon "sr 11-85.

Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u. 3, Hunyadi ucca 2. 

Telefon : 557, 226. és telep : 50.

Piac ucca legjobb helyén

Más lahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

aziiimalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. ez.

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ 4"40 és 5 pengő.
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

telefon 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

így APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓI '. HARMINC PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPI’AN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK 1)UPL\\ SZÁ­
MÍTTATNAK. •— ÜZLETI 111 ;ÖLTÉSRE VÁ1 TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú r..lefon on.

SjwuSmuÍa s
Középkorú

úriember szeretné kevés 
szabadidejét kellemes urinö 
társaságában tölteni. 
Diszkréció biztosítva. Leve­
lek ,, Vállalkozom” jeligére 
a kiadóba küldendők.

krésI

gjgjjigy
F ér jhezmennének

árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277 b

Gyermektelen
tisztviselőcsalád keres októ­
ber 1-re szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, esetleg 
2 szobából álló lakást a vá­
ros belterületén, ármegjelö- 
lléssel. Cim a kiadóban.

3446- a

Önálló
középkorú iparos hűséges 
és szorgalmas élettársat ke­
res. Némi készpénzhozo­
mány megkivántatik. Köz­
vetítők mellőzzenek. Leve­
leket részletesen megírva 
..Egyedül” jeligére kérek a 
kiadóba. 3525—a

Zongoratanitónő
bútorozott szobát keres köz 
pontban. Magoss György- 
tcr 11. keresztépület. 3544a

Kiadó
egy udvarra nyíló és egy 
nagy szoba félkonyhával. 
Nap ucca 4. 3552 a

Hölgyeim!
Gyermektelen özvegyek, ki 
lenne felesége vidéki 39 
éves ftiszerkereskedősegéd - 
nck. Levelet ,,Elhatározás” 
jeligére kiadóba. 3443 -a

Szeptember tizenötre
főtér közelében külonbcjá- 
ratu tiszta csinos szobát ke­
res fötisztviselö. Ajánlato­
kat Független Újsághoz 
,,Pontos fizető"‘jeligére.

6429—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel, villannyal azonnal. Ep­
reskert u. 7. 3478 a

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Szepességi u. 31.

3451 a

Kiadó
különbé járatú szép bútoro­
zott szoba. Pétcrfia 48. Ér­
tekezni uccai emeleten.

3466 a

Kül önbe já r a tu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6417 c

Nőgv szobás
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel november 1-re lei- 
adó. Megtekinthető délelőtt 
10 órától 1-ig Arany János 
u. 19. Érdeklődök Steier 
Jakab Ujléta cimrc írjanak.

Garzonlakás
2 szoba előszobával orvosi 
rendelőnek, vagy irodának, 
esetleg bútorozva is kiadó. 
Simonffy ucca 32. Értekez­
ni 38. alatt. 6409—b

Kiadó
Kiss Áron ucca 1.. Budai 
Ézsaiás u. sarok, rom. kath. 
iskola tőszomszédságában 
egy nagy szoba tcrrasszal, 
konyha, kamara, pince, kü- 
lönbejáratv. egy kisebb szo­
ba. konyha, esetleg az 
egész konyhakerttel, gyü­
mölcsössel azonnalra ki­
adó. Wesselényi Máv. bér­
ház házmesternél. 3414 a

Egy
szoba, konyha szeptember 
1-re kiadó. Nyugoti u. 34.

3444 a

Különbé járatú
kisebb bútorozott szoba ki­
adó. Miklós u. 21. 3474 a

Tiszta
szép világos parkettes szo­
ba Piac uccán kiadó. Cim a 
kiadóban. 6445 a

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1 2 ur részére azonnal
kiadó. Simonffy u. 38.

6411 b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 
azonnalra kiadó. Hungária- 
épillet, TI.9. 641.5

Csinosan
berendezett uccai szoba, 
ebédlő, háló berendezéssel, 
előszoba, fürdőszoba hasz­
nálattal garzonlakásnak 
vagy 2 3 fiatalembernek
azonnal kiadó. Széchenyi u. 
42. 4637 c

A Nyugatinál
különálló egy szobás össz­
komfortos lakrész bútoroz­
va átutazóknak havibér 
mellett kiadó. Budapest, 
Petneházy ucca 10. Ház- 
felügyelőnél. 6423 a

ETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐK1ADÓHIVA- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKK1ADÓH1VA ! ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC. UCCA 34. SZÁM 
AIATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —-

Szépen
bútorozott szoab kiadó.
Piac u. 58., I. emelet, II. 
lépcső, 18. ajtó. 6422—a

Kiadó ^ ~
2 szoba, konyhás lakás szép 
parkírozott udvarban. Ká­
roly Ferenc József ut 52.

3476—a

Udvarranyiló
szoba azonnalra kiadó. Csa­
pó ucca 94. sz. 6425 a

Kiadó
egy kisebb és egy nagyobb 
uccai szoba garcon úriem­
bernek vagy irodának. 
Thaly Kálmán u. 7. szám.

6440 b

Egy
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 14. 6441

Uccai
szoba, konyha, speiz és egy 
nagy szoba kiadó. Patkó­
gyár mellett. Hid u. 6.

6444—a

A Tócóskertben
egy szoba, konyha, speiz, 
fáskamara szeptember else­
jére kiadó, a kisállomáshoz 
közel van. Méhes ucca 17.

3451 a

Bútorozott
szép tiszta szoba ellátással 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár u. 13. 3430—a

Külön udvaron
egy szoba, konyha, gyü­
mölcsös és konyhakertiéi, 
disznótartással kiadó. Egy 
kutgém eladó. Honvédte­
mető hét. 3429—a

Olcsó
kvártély kapható. Nyíl u. 
138. sz., 2. ajtó. Értekezni: 
délután 5-től. 3524—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
virágos udvarban úriember­
nek azonnal kiadó. Rother- 
mere (volt Darabos) u. 20.

3427— a

Egy
szoba műhelynek is alkal­
mas, azonnalra kiadó. Ház­
felügyelő, Piac u. 58. 6163d

Ötszobás
modern lakás teljes kom­
forttal, esetleg két részre 
osztva, kiadó. Király u. 9.

3326- d

Kiadó
tiszta koynha és egy külön­
bejáratu szoba. Oláh Ká­
roly ucca 9. 6421 a

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11., 
hölgyfodrász. 6226 b

Kétszobás
modern lakás azonnal ki­
adó. Kálvintér 13., III.

3522 a
Szépen

bútorozott szoba, istálló, ko­
csiszín, autógarázs azonnal­
ra kiadó. Mester ucca 28.

6287-b

Egy
szoba, konyha szeptember 
elsejére kiadó. Erzsébet uc­
ca 31. 6427 -a

Kiadó
uccai három szoba, előszo­
ba, konyha mellékhelyisé­
gekkel november elsejére. 
Lorántffy u. 19. 3458 a

Két
szoba, konyha szeptember 
1-től kiadó. Bethlen ucca 
27. sz. 6279—b

Különbejáratu
uccai bútorozott két szoba 
kiadó. Péterfia 60. (Ma­
goss György tér 1.) 3357-b

Különbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Kossuth u. 
58. sz., 7. ajtó jobbra. 3319b Két

pinceszoba kiadó. Király u. 
5. 3350 b

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6221 -b Bútorozott

szoba különbejárattal kollé­
gium mellett két egyetemi 
hallgató részére kiadó. Cim 
a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 6246- d

Kiadó
lakás, 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Komlóssy ut 64.

3356 c

Elutazás
végett kiadó egy szoba, 
konyha, speiz, villany, jóviz 
és sertéstartással elsejére,
1 és féléves teljes szoba bú­
tor. szabó varrógép eladó. 
Csapókért, Kurucz ucca 72.

Uccai
szoba, konyha, speiz és egy 
nagy szoba kiadó. Patkó­
gyár mellett, Hid ucca 6.

6406

Irodának
és 1. kasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség SzentEgy

szoba, konyhás, nagy elő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023—d

Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352—d
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓM HARMING FILLÉR 
I S EGYSZHRRK KÉT RKC.fiKI [ I.A PLAN J! LliN.K 
MHO. MINDEN TOVÁHIU SZÓ 3 FII.I.ÉH. VASTA­
GABB BETÜVHI. SZEDETT SZAVAK IíUPIAN SZÁ­
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Kiadó
egy szoba, fáskamara ház­
mesteri teendőkért. Teleki 
U. 32. 6265—b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

I Kiadó
egy pmceszoba. Baross u. 

I 15. 3398 b

Kétágyas
bútorozott szoba fiatalem­
bereknek kiadó. Széchenyi 
ii. 44. Schwarznál. 6392-b

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, 
ebédlő-, hálóberendezéssel, 
előszoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Széchenyi u. 

'-n. 6253 c

Különbé járatit
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdöszobahasználat- 
tal 1 2 ur részére azonnal
kiadó. Simonffy 38. 6285 b

Két
személyre szép szoba kiadó. 
Hatvan ucca 18., II. emelet, 
balra. 6315—b

Kiadó lakás
szoba, konyha, fáskamara 
elsejére. Szoboszlói ut 4. a., 
garázs mellett. 6312-b

Kiadó
két uccai parkettes bútoro­
zott szoba ebédlő és háló-, 
fürdőszoba használattal és 
előszobával. Nyugoti u. 48. 
sz. 6364—c

Garzonlakás
2 szoba előszobával orvosi 
rendelőnek vagy irodának, 
esetleg bútorozva kiadó. Si­
monffy ucca 32. Értekezni: 
38. sz. alatt. 6284—b

Kiadó
háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393 d

Kiadó
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
szeptemberre kiadó magá­
nos urnák. Vígkedvű M. u. 
12. 3413—a

Izr.
középiskolai tanulókat tel­
jes ellátásra külön szobával 
felvesz Gclberger, Csemete 
7. sz. 6365—c

ízletes
ebéd bentétkezésre és ki­
hordásra 1 pengőtől 1.20 
pengőig kapható. Ujházyné.
Varga ucca 24. 3315 d

—

alsóbb osztályú középiskolás 
fiút teljes ellátásra elfogad 
lelkes:család tanári felügye­
lettel, zongora használattal. 
Csapó u. 25. 3399 b

Középiskolás 
lányokat izr. úri család zon 
gora és nyelvoktatással tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 6302—d

Teljes
ellátásra középiskolába já­
ró urileányt elfogadok. 
Kálvin-tér 11., keresztépü 
let. 3236—d

Kiadó
üzlethelyiség, azonnal el­
foglalható, forgalmas he­
lyen. Csapó u. 24., Barna.

3401—b

Üzlethelyiség,
szép nagy, legforgalmasabb 
helyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 6322 c

Eladó
Szív u. 12. sz. ház nagy 
telekkel, 4 szoba, fürdőszo­
ba beköltözhetőséggel. Ér­
tekezni ugyanott. 3420—a

Bútorozott
szoba csendes udvarban — 
esetleg ellátással - kiadó. 
Nagycsapó, Malomköz 3.

3453—a

Egy
jómcneUlü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékképes egyén­
nek elszámolásra átadó. Cim 

kiadóban. 3370 a

Házhelyek
Katz-telepnél eladók. Ér­
tekezni Deák Ferenc u. 13, 
ügyvédi iroda. 3458 a

Eladó
azonnal elfoglalható Nap u. 
2. számú ház 35.000 P-ért.

3201 b

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, azonnal beköltözhető, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3412 a

Tiz
magyar hold a Kossifth- 
kertben bérbe vagy felesbe 
kiadó. József kir. herceg u. 
12. 3374 —b

Eladó
80 kai. hold fekete föld ta­
nyával. Ár 540 P. Eötvös u. 
16. Papp. 3438 a

Teljes
ellátásra elvállalok közép 
iskolai tanulót, fürdőszoba, 
zongora, nyelvoktatás. 
Hatvan u. 2. 6439—a

Üzlethelyiség 
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 3267 b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074 d

Egy
nagy üzlethelyiség kiadó. 
Király u. 5. 3349—b

Eladó
családi ház nag yszobákkal, 
telekkel, gyümölcsössel, no 
vemberre elfoglalható. Mo 
nostorpályi ut 8. 6286—(

Eladó
adómentes ház, 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba, kamara 
sirtcsól, jóvizü kút, 300 
négyszögöl föld, (elkerítve. 
Túri András ucca 11. Vágó- 
hidnál. 3487 — a

Eladó ház.
Hosszupályiban az állomás 
és az országút sarkán 2 szó 
ba, előszoba, konyha, speiz 
nagy telekkel, körülkerítve, 
jóvizü szivattyuskuttal ol­
csón eladó. Értekezni Sza­
bónál, Cegléd ucca 20. sz.

6293 -b

Kiadó
irodának vagy üzletnek al­
kalmas helyiség. Varga uc­
ca 1. szám alatt. 3385 -b

Kiadó
nagy szoba, konyha, előszo­
ba! sertésól szeptember el­
sejére, Ujkert, Lehel u. 39. 
Értekezni Migábynál, ott.

3462—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu.

6319—d

Bútorozott
uccai kétágyas szoba szept. 
1-re kiadó. Bikabérház, mo­
ziudvar, félemelet 6. 3436-a

Kiadó
újonnan épült szép szoba 
konyha, speiz. villany, disz­
nótartással Domahidy ucca 
13. Hungária malom mel 
lett. 6349 —b

Csinosan
bútorozott szoba fiirdőszo 
ba használattal kiadó. Érte­
kezni Fischer cipőüzlet püs 
pöki palota. 6346—c

Iskolásfiukat
külön uccai szobával, jó há­
zikoszttal elfogad hentes­
mester. Cim a kiadóban.

3345- d

Bútorozott
szoba egy vagy két^ sze­
mélyre azonnal kiadó. — 
Rothermere (Darabos) uc­
ca 34., 4. ajtó, teljes ellátás­
sal is két tanulónak. 3461-a

Iskolai
tanulót, leánykát vagy fiút 
teljes ellátásra elfogad ke­
resztény uricsalád. Zongo­
ra, fürdőszoba van. Miklós 
u. 21. 3475

Két
egyetemi hallgató teljes el­
látást kaphat. Bethlen u. 
54. 6420 a

1 2
diákleányt vagy fiút ellá­
tásra elfogadok. Rótt, Vö­
rösmarty u. 1. 6184—b

Négy
gyermeket teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó ucca 62.

3372—c

Urilányoknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj­
házyné, Varga ucca 24.

3316—d

Keresek
kétágyas uccai különbejára­
tu bútorozott szobát köz­
pontban, lehetőleg előszobá­
val. fürdőszoba használattal 
elsejére. Telefon 2-29.

6275—c

Keresek
1- 2 bútorozott szobát für 
dőszoba használattal. ..Föld 
birtokos” jeligére. 636—b

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar 
tását, esetleg mosást is vál­
lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket ..Ál­
landó” jeligére a kiadóba 
kérek. 5981 d

Eladó
ház Bihari telepen. Egy szó 
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel együtt eladó. Ára 
2400 pengő Tiszta kőépület.

3366—b

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok. Özv. Pap­
nő, Vörösmarty u. 13.

3212 b

Eladó
Ondód, Vedres dűlő 4 és 
fél hold föld. Értekezni Tí­
már u. 13. 3410—a

Házhelyek
Kerekestelep, Szávay Gyula 
ucca 2. szám alatt eladók. 
Értekezni helyszínen. 3424a

Derecskén
fő uccán szép ház üzlet­

helyiséggel, nagy udvarral, 
teljesen jókarban eladó. Fel­
világosítás Szabó I. Sándor­
nál, Derecske, Piactér.

3365 - -b

Egyszobás
uj lakások azonnal kiadók 
Két szoba, konyha, előszoba 
kamara, padlás, sertés- és 
baromfiól, egy szoba, kony­
ha, kamara, fáskamara és 
sertéstartás azonnal. Budai 
Ézsaiás ucca. Kéki villa.

3378—c

Két-három
középiskolai tanulót szigorú 
kóser ellátásra elvállal izr. 
uricsalád. Piac ucca 58.. II. 
lépcső, I. emelet 17. 6431-a

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

Eladó
egy ház, két szoba, konyha, 
300 kvadrát földdel, ugyan­
ott e"y 5 méteres góré el­
adó. Kálmán ucca 16. Szo- 
tyori telep. 3449—a

Eladó
Köntöskert. Töhötöm 
5. számú beköltözhető kettő 
szoba, konyhas szőlő és 
gyümölcsös. Értekezni Kút 
u. 12.

Izr. házhoz
polgárista vagy kereskedel- 
mista urileánykát ellátásra 
elvállalunk Széchenyi u. 44. 
Rothné. 6428—d

Világos,
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személynek kiadó, 
ellátással vagy anélkül. 
Fémipariskolához közel. 
Szathmáryné, Szoboszlói ut 
Uj ucca 8. 3433-b

Kiadó
Kálmán ucca 41. sz. ház 
kerttel, 26 pengőért, az il­
lető mindent tarthat. Érte 
kezni Piac 28-c. Házmester­
nél, nagytrafik mellett.

3382-b

Különbejáratu
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Esetleg 
elsőrendű kóser ellátással 
diákoknak 80. pengő. Pé- 
terfia 52. Telefon 10-12.

6238—b

Jól főző
mindenes szakácsnőt kere­
sek, 35- 40 évesig, tanyára, 
hosszú éves bizonyítvá­
nyokkal. Kossuth u. 67.

3547 a

intelligens
izr. gyermekeket teljes el­
lát.4:., a vállal özv. Engel 
Sándorné, Széchenyi u. 42.

6438 c

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360 d

Egy
intelligens izr. családból va­
ló leánykának teljes ellátást 
adna hasonló úri család, 
ahol egy első kcrcskedel 
mista leányka van. Cim a 
kiadóban. 6273—c

Kiadó
két üzlet, műhely udvar­
ban. Házmester felvétetik. 
Kassai ut 2. 3472- - a

Csigekert
ucca 39. számú ház elsejére 
eladó vagy kiadó. 3447—a

Az Ebesen 
45 hold föld kiadó, 
kezni Meszena u. 19.

Italmérési
joggal biró egyénnek jó for­
galmú vendéglő azonnal ki 
adó. Cim a kiadóban. 6430a

Füszevüzlet 
jogokkal, teljes üzemben, 
szép lakással kiadó. Cim a 
kiadóban. 6446 a

kovács- és kerékgyártómü- 
hely. Károly Ferenc József 
ut 21-b. 6413 c

Kiadó
sámsoni sorompónál üzlet 
hentes, mészárosnak. Érte 
kezni ott. 3452 ;

3415

Eladó
Nap ucca 2. számú nagyjö- 
vőjü házastelek, 5 szoba 
azonnal átvehető. Vételár 
fele bekebelezett teher. Ér­
tekezni Na u. 4. 3286 —b

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Modern ház,
parkettes három szoba, für­
dő- és előszoba eladó. Nap 
ucca 23. 3397b

Kiadó
Bellegelő 51. sz. tanya 15 
kát. hold földdel. Acsádi út­
félen. Tudakozódni ugyan­
ott. 6255—c

Bocskay-kertben
4 és fél kát. hold szőlő téli­
nyári lakással, felszereléssel 
1 magyar hold lakással, 800 
négyszögöl lakás nélkül, — 
prés, hordó, 50 litertől 700 

ucca literig igen jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet a 
Bocskayban, Sághy Ferenc 
tulajdonosnál. 3202—b

Honvéd
ucca 9-1. sz. üzletes sarok- 
ház és a Dózsa uccában két 
házhely eladó. Ügyvédi iro­
da, Csapó ucca 1. 6224—b

Kiadó
Kádár-dülö 58. sz. tanyás­
föld. Értekezni Kölcsey uc­
ca 22. 3250—b

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér­
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

90 kát. hold
elsőrendű fekete föld gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Értekezni Maróthy György 
ucca 10. 3425-b

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Bánkon
tanyaföld

Értc-
3450a

kiadó

Bérbeadunk
kb. ezer négyszögöl földet 
lakóházkai, kertészetre al­
kalmas. Széchenyi ut 8. sz. 
Érdeklődni Piac 59. Dr. 
Szász. 6268- c

Eladó
Hatvan u. 64. számú ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba,

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere. 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032- b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. 
tyori telep, Kálmán

21 hold tanyaföld kiadó' píncévef november 1-re 
vagy eladó. Csercpcs iL^ZL tkiadó. Egy udvari szoba

Tejet keresek
nagyobb mennyiségben ál­
landó megvételre szeptem­
ber 1-re termelőtől. Lo- 
rántffy u. 20. 6434—b

Aki
olcsó szőlőt aka-. a Hatvan 
uccai kertben Gohér ucca 8, 
két részben is eladó. 3418-a

Teleki ucca
35. számú sarokház ncgy- 
szobás magánlakással, is­
tállóval. nagy udvarral el­
adó. 3460 a

Föld,
42 hold a város alatt, búza­
termő. szép lakással, park­
kal, külön cselédudvar ki­
adó. Árpádtér 5. 6448 a

Üzlethelyiség
kiadó, Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 6348—b

Ház
eladó, családi, 5 szobás. 508 
négyszögöl telekkel, gyü­
mölcsös. Eross Lajos ucca 
5-b. 3463—a

I mühelyhelyiséggel, novem 
bér 1-re kiadó. Egy raktár 

I helyiség egy nagy színnel 
'azonnalra kiadó. Értekezni 
:Unsdorfcrnál. Hatvan u. 64, 
csakis a harmadik ajtónál

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér 
tekerhetni Simonffy ucca 
42. 3011

Kuczik-telepen
Kálmánczhelyi uccában, 15 
parcella számú ház szoba 
konyha, sertésól. baromfi 
udvar, kút, stb. eladó ked 
vező fizetési feltételek mel 
lett. Tiszántúli Mezőgazda 
sági Hitelintézet Rt., Kos 
suth u. 8. 3299

Veszek
5000 leit 150 pengőért. Cim 

Független Újság kiadó­
jában.

Szo- 
u. 31. 
3008-c

Egy
50 literes használt, burgo­

nyát gőzzel főző üstöt meg­
vételre keresek. Stcicr Ja­
kab, Ujléta. 6410 b

írógépet,
ju karban levő, használtat 
megvételre keresek. Dr. Sa­
jt' ügyvéd, Deák Ferenc
6. sz. 6256

IS

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

v O
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BOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÍS EGYSZ1 RRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB bbtOvil SZEDETT SZAVAK doplín szá­
míttatnak. — CZLJfTI HIRDETÉSRE MAS 1AHIFA. 
felvilágosítás 18 És 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK FÖKIADÓHIVA- 
TAl.UNKIiAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49/ 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. szili 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Fajtiszta
spitz kölyökkutyák eladók. 
Cserepes ucca 1. 6340—c

Rozsvetőmag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu, bőtermő, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375 c

Redőnyös
boltajtók, kirakatok, min­
den nagyságban kaphatók. 
József üir. herceg u. 7.

6390—b

Masszív
asztalikonyha, gyermekágy. 
konyhakredenc eladó. Hid 
ucca 6. 6407

Hízott
sertés három darab eladó. 
Vígkedvű Mihály ucca 8.

3377—b

Eladó
egy uj, nagy hentes vagy 
vendéglői jégszekrény. Si- 
monffy u. 5. Utazók Egye­
sülete. 6291 —b

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Bordó
ripsz garnitúra eladó. Ma- 
goss György tér 9., kereszt­
épület. 3455— a

Jókarban
levő hentes és nagy jégszek­
rény eladó. Ugyanott 550 
darab uj cserép. Cim a ki- 
adóban. 3347 -b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. 3324- d

Hétjáratu
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás. Karcag. 5911c

Fajtiszta
spitz kölyökkutyák eladók. 
Cserepes u. 1._____ 3526- a

Literes
Bikszádi 5 fillér kész­
pénzért. Telefon 589. 3556a

Alig használt
szoba berendezés elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Cso­
konai ucca 4. sz., 4. ajtó.

3521—a

A figyelem 
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tér
szép illusztráció

mind nem elegendő így jó és hatásos hirdetés 
összeállításához. A közönség* felkel tett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni rii-ggul- 

len Újság propagandaosztálya 
Vállalkozik.

Telefonaluk: 18 vagy 8—12.

Szobainas
ajánlkozik. Klein-féle cse­
lédintézetben, Csapó ucca 
6 6288—a

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190 b

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778 d

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

3386—a

Drótszőrü
vadászeb elveszett. Becsüle­
tes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János u. 2., II. eme­

let, Deseő. 3541—c

, Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz, nöiszabó.

3552-xd

Elveszett
három darab kulcs Hunyadi 
uccán, kéretik leadni Gutt- 
mann Testvéreknél. 6447-a

Reklámár!
Nadrágforditás öt pengő 
Tegdes szabónál, Böször­
ményi ut 12. 3464—a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Rádió,
4 lámpás, hangszóró és te­
leppel eladó. Faragó u. 10.

3520—a

Eladó
egy alig használt fürdőkád, 
horganyozott lemezből. — 
Kút 122,__________ 3428—a

Homokdomb
kitermelésre Apafája utón 
eladó. Értekezhetni: Deák 
Ferenc u. 13. 3459—a

Méh,
erős, országos méretű kere­
tekkel, mézzel bőven ellá­
tott méhcsaládot keresek 
megvételre. Ajánlatot árral: 
„Méh” jeligére kérek.

3222—b

Haláleset
miatt cukrászüzlet és mü- 
helyberendezés egyben és 
külön, bármi áron eladó, 
sürgősen. Szebelédy, Ar 
pádtér 26. 6419—b

Eladó
egy gyalupad. Nyulasi rok­
kanttelep. Vitéz u. 257., két 
barak között. 6418—a

Ócska
szekrény, üres üvegek, ócs­
ka edények, ruhanemüek el­
adók. Erőss Lajos u. 13.

3421 -a

Gomblyukgép,
endlizögép, függönyök, hár­
mas ablakra is, olcsón el­
adók. Csokonai u. 44. 3417a

Hálószoba
bútor komplett, hármas tü­
körrel, sparheld, fehér 
konyhaberendezés, cseléd­
ágy eladó. Csokonai u. 44.

3416—a

Fejőstehén,
fiatal eladó, kisbornyas, tej 
garanciával. Lorántffy 28.

3551 a

Ajtótokok
ajtóval eladók. Bárczy ucca 
3-a. sz. 6442—a

Masszív
asztali konyha, gyermek- 
ágy, konyhakredenc eladó. 
Hid u. 6. 6443—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Motorkerékpárok
generáljavitott állapotban 
alkalmi áron eladatnak, ked­
vező fizetési feltétellel és 
garanciával:

Triumph 500 ccm. 8 hó­
napja használatban, oldal­
kocsival, uj gummival.

O. E. C. 500 ccm. oldal­
kocsival.

Excelsior 500 ccm. oldal- 
kocsival.

A. J. S. 350 ccm. uj gu­
mikkal.

Ardie 750 ccm., vadonat­
új, oldalkocsival. Debreceni 
Autó Forgalmi Rt., Hatvan 
u. 53. Telefon: Autotaxi. i 

1244—e I

Modern
ebédlő és más bútorok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. 6264—c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonynak menne magános 
úriemberhez, gazdaságba, 
tanyára, esetleg főzőnőnek 
16 éves leányával, ki szin­
tén segédkezik. Nem any- 
nyira fizetést, mint jó bá­
násmódot kérek. Cim a ki­
adóban. 3445—a

Egy
sorsiiidözött, tisztességes, 
becsületes 56 éves magános 
zsidó ember bármilyen ál- 
lást keres. Szives megkere­
sést kér József kir. herceg 
ucca 27. szám. Burger De­
zső. 6435 a

Perfekt
Könyvelő alkalmazást kei es 
elsejére. Megkereséseket: 
„Szerény igényű” jeligére 
kiadóhivatalba kér, 6289—c

Uriházhoz
bejárónőnek ajánlkozom.
— Hosszú bizonyítvánnyal 

1 rendelkezem. Főzni, mosni, 
I vasalni elsőrendűen tudok. 
Cim a kiadóhivatalban.

6298 b

Kifutófiu
azonnal felvétetik Gutt- 
rr.ann füszerüzletében. Piac 
ucca 64. 6433—a

Ügyes
kiszolgálóleány, ki a fűszer- 
szakmában jártas, elsejére, 
vagy azonnalra felvétetik. 
Danczinger József, Szabó 
Kálmán u. 8. 6436—a

Kereskedősegéd
szept. 1-re füszerüzletbe 
felvétetik. Cegléd ucca 22.

3546—a

Szőnyegcsomózáshoz
munkásleányt, tanulólányt 
felveszek. Jablonszkyné, — 
Rothcrmere (Darabos) uc­
ca 32. 3550—a

Szeszesitalok eladásában
nagy jártassággal biró oly 
ügynököt, akinek úgy Deb­
recenben, mint a vidéken 
nagy vevőköre van, akceptá­
lok. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi u. 22. 6270-b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Kitűnő
zongora bérbeadó. Szendiö 
zongoraraktár, Batthyány 

6424—a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál). Hasz­
nált mérlegek vétele, el­
adása, hitelesítve. 6347—a

Jól főző
jó bizonyítványokkal ren­
delkező mindenest keresek 
szeptember 1-re. Nyomtató 
u. 3. 3468—a

Házmester
felvétetik, takarításért la 
kást adok. Széchenyi ucca 
18. 3542—a

Reklámár! 
Aljforditás öt pengő Teg­
des szabónál, Böszörményi 
ut 12. 3465—a

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

1248—d

Egy
jó családból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Feldheim 
aranyművesnél, Debrecen, 
Piac u. 75. 6426—b

Mindenest
azonnalra felveszek. Pa­
csirta u. 58. Nyiga. 6449- a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305 —d

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók 
Király u. 9. 3327—d

Elsejére
jobb tizenöt tizenhétéves 
leány vidékre gyermekhez 
kerestetik. Jelentkezés Fc- 
keténé, Hatvan u. 48. 3457a

Teljes ellátásra
két középiskolai tanulólány 
felvétetik. Miklós ucca 26.

3431 d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször 
mányi ut 1. szám. 6410 d

Paplanvarrónöt
keresek házhoz. Ajánlatok 
Szilágyi Anna, Mester uc­
ca 5. kéretnek. 3419— a

Nagy gyakorlattal
elsőrendű szakember ura­
dalomba vagy ipartelepre 
gépésznek vagy fögépész- 
nek ajánlkozik. Varga Ist­
ván, Hosszupályi. 3527—a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. her­
ceg u. 12. 6327 d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevását ,ási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320— c

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan ú. 1., II. 
em. 17. a. 6292—d

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u. 
12. sz. 6328--d

Prima
tehéntrágya eladó. Böször 
menyi ut 39. 3256—c

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással, Miklós 51. 3211-b

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203 l>

Alig használt
komplett ebédlőt és konyha­
bútort keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. 6248—c

Németet,
franciát jutányosán, jó mod- 
szirrel tanít tanerő. Cim a 
kiadóban. 6228—

Kell a pénz!
Kevés pénzért soha ilyen 
olcsón, mint most Starknál, 
Piac u. 7. 6405—c

Bejárónak
kisleányt felveszek néhány 
órai munkára. Hatvan u. 
22, hátsó lépcső. 3223 a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6233d

Tanulóleányok
felvétetnek nőiszabóságba. 
Rákóczi u. 26. alatt. 6414-c

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszAüz- 
let. 5066—d

Ügyes leány
a Margit-fürdő gőzmosoda- 
ba felvétetik. 6137 <

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista, Szent 
Anna 36. 3441—b

Férfi fchérnemüeket
művészi monogram hímzést 
legszebben készít Hermann, 
Hatvan u. 31. 6404 b

Ne dobja el
használt nyakkendőjét, újjá 
alakítja 50 fillérért Herman 
Hatvan u. 31. 6403—b

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő es 
megérkezés után az0"*^' 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250- d

Nyomatott Hegedű« te Sándor irodalmi 4» nyomdai ráisvány tíraaaág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. »aim.

FACEMENTTETGK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és 1 estverc, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Mosást
vállalok. 3 pengő napszám 
Iskola ucca 4. keresztépulet.

3482 a


